               Doseljavanje Južnih Slovena i život na Balkanu

Istorija Južnih Slovena počinje njihovim naseljavanjem njihovih plemena iz  pradomovine na Balkansko poluostrvo i u oblast Istočnih Alpa gde oni dolaze u dodir sa brojnim narodima. Preci današnjih južnoslovenskih naroda krenuli su iz pradomovine na jug, prema srednjem i donjem Dunavu (današnja Mađarska i Rumunija) sredinom 5. veka. Ova slovenska plemena došla su do granica Vizantije. U toku 6.veka oni upadaju u vizantijske zemlje pripremajući trajno naseljavanje ovih prostora.

Ovim plemenima pridružili su se i Avari, varvarski narod iz Azije koji se naselio u Panonskoj niziji. Oni zajedno upadaju u vizantijske zemlje dolazeći do Soluna, Carigrada i obala Jadranskog mora. 626. godine opsedaju Carigrad, ali bez uspeha. Posle toga Avari se vraćaju u Panonsku niziju, a Sloveni trajno naseljavaju Balkan. Pljačkajući i rušeći vizantijske gradove dolazi do razlika između običnih članova roda i plemenskih starešina koji su se bogatili plenom iz ratnih pohoda. Tako je počelo klasno raslojavanje koje je dovelo do stvaranja plemenskih saveza, a kasnije i državnih organizacija.

Sredinom 6.veka deo bugarskih plemena azijskog porekla naselio je ušće Dunava. Vođa ovih plemena kan Asparuh je napadao Vizantiju. Vizantijci trpe poraz pa se Bugari naseljavaju severnu Meziju do planine Balkan. U 8. i 9.veku Bugari dolaze do Trakije i Makedonije. Vremenom se Bugari stapaju sa Slovenima, primajući njihov jezik i kulturu,ali namećući im svoje ime.

Vizantija od druge polovine 7.veka nastoji da potčini slovenska plemena i stalno ratuje sa njima. Romansko stanovništvo u gradovima pod pritiskom Slovena se utopio u Slovene dok se jedan deo sklonio u gradove u primorju i planinske krajeve. Od njih su se razvili Vlasi, Cincari i Albanci.

Sloveni su važnost pridavali odnosima sa dvema velikim državama: Vizantijom na istoku i Franačkom na zapadu. Ubrzavaju se plemenski savezi (Karantanija-istočne Alpe-današnja Slovenija, Panonska Hrvatska-između Drave i Save, Dalmatinska Hrvatska- između Krke i Cetine, Raška-Srbija-između Pive,Tare,Ibra i Lima, Duklja-Crna Gora-između Pive,Tare i Jadranskog mora) Iz tih saveza niću prve slovenske države. 

