                                       Srpski narod na prostoru Vojne Krajine,Hrvatske i Slavonije do 19.veku

Posle Mohačke bitke 1526.godine i turskog osvajanja Ugarske 1541.godine Srbi su naseljavali i neosvojene delove Ugarske (Slavoniju i Hrvatsku) i Mletačku republiku (Dalmaciju). Hrvatsko plemstvo na saboru U Cetingradu 1527.godine potčinio se Austriji i habzburšog cara priznao za svog kralja pod uslovom da ih on brani od Turaka. Austrijski car naseljava u te krajeve Srbe sa teritorija pod turskom okupacijom. Naseljeni su krajevi zapadne Slavonije,Korduna,Banije idr. Tako je u drugoj polovini 16.veka stvorena Vojna granica (krajina). Turska takođe na granici naseljava Srbe pa su se Srbi iz Austrije i Srbi  iz Turske kao prva linija odbrane dvaju carstava često međusobno borili.

Služeći kao graničari Srbi su od Austrije dobijali zemlju i izvesne povlastice. Dobijaju pravo da biraju seoske knezove,oficire,sudije. Car Rudolf II Habzburški je 1579.godine Vojnu granicu dao na upravu vojvodi Karlu II Štajerskom koji je na reci Kupi izgradio pograničnu tvrđavu. Po njemu ona dobija ime Karlovac i postaje sedište Vojne granice.

Vlaškim statutima cara Ferdinanda II 1630.godine Vojna granica je izdvojena iz sastava Hrvatske. Srbi su priznati kao zajednica, potvrđene su im povlastice, vlasništvo nad zemljom, pravo izbora knezova i sudija. Granica je potčinjena ministarstvu rata pa su krajišnici imali i obavezu da ratuju u svim ratovima koje je vodila Austrija.

Hrvatski ban i plemstvo nastoji da umanji povlastice krajišnicima jer su kmetovi iz hrvatske bežali u Krajinu gde su seljaci bili slobodni. Takođe i Ugarsko plemstvo traži da se povlastice ukinu. Bilo je pokušaja da Srbe pokatoliči i pounijati.

Posle Bečkog rata 1699.godine Vojna granica je proširena od ušća reke Une u Savu do Karpata kada su duž reka Save,Dunava,Tise i Moriša osnovane nove krajine: Posavsko-podunavska i Potisko-pomoriška.U te krajine su ponovo naseljeni Srbi velikim seobama. Kada Srbi postaju većinsko stanovništvo u tim krajevima (Srem,istočna Slavonija,Bačka i Banat) austrijska vlast u te krajeve naseljava Nemce,Mađare,Čehe,Slovake,Rusine.

Odnos austrijskih vlasti prema Vojnoj granici menjao se u zavisnosti od potreba, odnosno od toga da li je bio mir ili rat. U miru su nastojali da im ograniće prava, a u ratu su im prava potvrđivana i proširivana. Razlika između Krajine i ostalih delova Habzburške monarhije u pogledu regrutovanja je bila da je u krajini svaki sedmi muškarac bio vojnik, a u ostalim delovima samo jedan od 64 muškarca.

U 18.veku slabljenjem Turske prestaje potreba za tolikom Vojnom granicom tako da stanovnici gube privilegije i postaju kmetovi.Podređivanje županijskoj vlasti i gubitak službe je nateralo mnoge Srbe da se isele. Tako je poznata seoba Srba u Rusiju 1751/53.godina kada su se desetine hiljada Srba graničara i njihovih porodica naselili oko reke Dnjepra i obrazovali Novu Serbiju.

