                                                       Velike seobe Srba u 17 i 18 veku

Veliki broj Srba dolazi na područje Habzburške monarhije, odnosno Južne Ugarske u tzv. velikim seobama Srba. Prva velika seoba je bila za vreme Velikog ili Bečkog rata ( 1683-1699) koji je počeo napadom turaka na Beč. Stvara se hrišćanska koalicija (Austrija, Mletačka republika, Poljska, Rusija). U protivofanzivi Austrijanci gone Turke kroz Ugarsku i upadaju preko Dunava i Save u Srbiju.

 Srbi podižu ustanak (preko 20.000 ustanika) pod vođstvom patrijarha Arsenija III Čarnojevića. Poraz kod Kačanika 1690. godine i napad Francuske na Austriju primorava njenu vojsku da se povuće. U strahu od turske odmazde Srbi su odlučili da i oni idu sa austrijskom vojskom. Kod Beograda se početkom 1690. godine okupilo više desetina hiljada srpskih porodica i prešlo u južnu Ugarsku. Odlaze sve do Sent Andreje. Seobu predvodi patrijarh Čarnojević, a car Leopold I daje Srbima privilegije u vidu školske i crkvene autonomije (školovanje i bogosluženje na maternjem jeziku). Srbi ne dobijaju politička prava. 

Austrijska vojska pod komandom princa Eugena Savojskog  pobedama kod Slankamena 1691. godine i Sente 1697. godine konačno teraju Turke iz južne Ugarske, a mir je potpisan u Sremskim Karlovcima 1699. Bio je to prvi mir koji je Turska potpisala, a gde je izgubila deo teritorija. 

Rat Austrije i Turske 1718 i mir u Požarevcu daju Austriji severnu Srbiju i Beograd. Druga seoba Srba je bila posle novog rata sa Turskom 1737-1739 kada Austrija gubi prethodno osvojene teritorije mirom u Beogradu. Srbi predvođeni patrijarhom Arsenijem IV Jovanovićem Šakabentom ponovo masovno prelaze na prostore Habzburške monarhije. U obe ove seobe broj Srba se na ovim prostorima znatno povećao. 

