                                      Društvo i države starog istoka
Egipat – Prostire se u dolini reke Nil, na istoku prema Crvenom moru, a na zapadu prema pustinji Sahari. Nil od juna do septembra plavi veći deo doline, a poplave donose velike količine plodnog mulja pogodnog za zemljoradnju. Da bi opstalo stanovništvo gradi irigacione sisteme (kanali za navodnjavanje, odbranbeni nasipi, akumulaciona jezera). Zbog toga stanovništvo mora da se udružuje. Nastaju veće seoske zajednice nome 

Sredinom 4.milenijuma p.n.e. nome se udružuju i nastaju dve države: Gornji Egipat u srednjem toku Nila i Donji Egipat u delti Nila. Oko 3000. g.p.n.e. ova države su se ujedinile tako što je vladar Gornjeg Egipta Narmer pokorio Donji Egipat. Tako nastaje Egipat jedna od prvih država u istoriji koja svojim postojanjem dužim od 3000 godina prevazilazi bilo koju državu u istoriji.
Istoriju Egipta delimo na četiri perioda: Staro, Srednje, Novo i Pozno carstvo.

Staro carstvo – Posle ujedinjenja Narmer je osnovao Memfis novu prestonicu.Teritorija je bila od delte Nila do prve katarakte (vodopada), a postepeno ide na jug prema Nubiji. Na čelu države je vladar – faraon koji ima neograničenju vlast, potom ide vezir postavljen od najbližih faraonovih srodnika. Postoje i upravnici noma. Faraonova vlast zavisi od podrške aristokratije i sveštenstva. Na kraju ovog perioda vlast faraona slabi, a država se raspada na samostalne pokrajine.
Srednje carstvo – Razjedinjenu državu je krajem 3. milenijuma ujedinio Mentuhotep gospodar Tebe, a njegovi naslednici su ojačali zemlju. Do početka 18. veka p.n.e. je vladalo blagostanje, a tada nastupa slabljenje centralne vlasti. Pleme Hiksi 1670. godine pokoravaju Egipat i vladaju njime 150 godina.

Novo carstvo – Vlast Hiksa na jugu slabi što koristi Teba i oslobađa zemlju. Egipat se širi na Palestinu i Siriju, a proširenje ide do reke Eufrat na istoku i do četvrte katarakte na jugu. Prestonica je bila Teba, a glavno božanstvo je bio Amon. Sveštenstvo je postalo toliko moćno da jerušilo autoritet faraona. Faraon Amenofis IV u 14. veku p.n.e. uvodi temeljne verske reforme koje su posle njegove smrti ukinute i faraon Tutankamon vraća stari verski poredak. Dolazi do upada pljačkaških grupa iz Male Azije. Centralna vlast slabi, a sa njom i cela država koja se teritorijalno smanjuje Oko 950. g.p.n.e. Libijci vrše najezdu na Egipat i nastanjuju se u Delti, a Egipat se raspada na nekoliko nezavisnih država pod vlašću libijskih vođa.

Pozno carstvo – Zbacivanje tuđinske vlasti krenulo je sa juga iz Nubije oko 715. g.p.n.e.,a već 662.g.p.n.e.

Asirci okupiraju Egipat, ali njihova vlast kratko traje. Pozno carstvo traje do 525 g.p.n.e. kada su egipatsku vojsku u bici kod Peluzije porazili Persijanci.

Privreda – Osnovu privrede čini poljoprivreda. Uzgajani su pšenica i ječam. Stočastvo se zasnivalo na uzgoju goveda, ovaca, koza i svinja. Od živine su bile guske i patke, magarac je služio kao tegleća životinja, lovila se riba. Povrtarske kulture: grašak, pasulj, luk, krastavci, dinje; voćarske: nar, grožđe, smokve i urme. Konoplja i lan se koriste u proizvodnji tekstila kao i vuna. Navodnjavanje je davalo dve pa i tri žetve godišnje, a žito je bilo glavni izvozni proizvod. U graditeljstvu prave se piramide- grobnice faraona, a razvija se zanatstvo i trgovina.
U dolini Mesopotamije- Međurečje između Eufrata i Tigra tokom istorije nastaju brojne države: Sumer, Akad, Staro vavilonsko carstvo, Asirija, Novo vavilonsko carstvo.

Sumer – Sredinom 3. milenijuma osnovani su gradovi-države Ur, Uruk, Kiš. Lagaš, Nipur. Centar političkog , privrednog i kulturnog života je bio hram, a sveštenstvo ima vodeću ulogu. Vrhovni šveštenik je i vladar. Ovi gradovi su često u sukobu, a oko 2350. g.p.n.e. vladar grada Ume ujedinjuje sumerske gradove i osniva Sumersko carstvo.
Akad – Nastaje severnije od Sumera. Njihov vladar Sargon I (2350-2300)  pokorio je Sumer i ujedinio prostor Međurečja. Usvajaju sumersku kulturu i jezik. Tokom 2. milenijuma p.n.e. u Akad upadaju plemena iz planinskih predela Irana što dovodi do osamostaljenjaVavilona, Asura i sumerskih gradova.
Staro vavilonsko carstvo – Za vreme vladavine Hamurabija (1728-1686) Vavilon je bio jedan od šest gradova koji su se borili za prevlast u Mesopotamiji i on na kraju odnosi prevlast. Uređuje državu, uvodi stalnu vojsku, donosi Zakonik. Posle Hamurabija na carstvo napadaju brojni narodi da bi već sredinom 15. veka postalo beznačajna država.
Asirija – Asirci se nastanjuju u oblast gornjeg Tigra početkom 2. milenijuma p.n.e. i osnivaju grad  Asur.

Šire svoju vlast i uticaj i postaju jedna od najmoćnijih i najvećih država starog veka. U 9. veku p.n.e. postavljeni su temelji asirske vojničke države, a za vreme Tiglat Pilesera III u 8.veku p.n.e. postaje svetsko carstvo. 662.g.p.n.e. pokorili su i Egipat. Od sredine 7.veka p.n.e. Asirsko carstvo potresaju brojne pobune. Vavilon se osamostalio, a država se raspada. Međani zauzimaju Asur, a sa Vaviloncima i Ninivu i sravnili je sa zemljom. Asirci su iščezli iz istorije, a carstvo dele Vavilonci i Međani.

Novo vavilonsko carstvo – Haldejsko carstvo – Posle propasti Asirije jačaju pridošlice Haldejci koji nemaju ništa zajedničko sa starosedeocima Vaviloncima.Vrhunac postiže u 6. veku p.n.e. pod vlašću Nabukodonosora II (604-562). Izgrađuje Vavilon koji postaje najlepši grad toga vremena. Pokorava Judeju, zauzima Jerusalim, ruši Solomonov hram, a stanovnike odvodi u Vavilon – Vavilonsko ropstvo jevrejskog naroda. Vavilon 539. g.p.n.e. zauzimaju Persijanci.
U Maloj Aziji nastaje nekoliko značajnih država: Hetitsko carstvo, Frigija, Lidija, Fenikija i Persijsko carstvo.
Hetitsko carstvo nastaje sredinom 16. veka, a najveći uspon ima sredinom 14. veka kada uz Egipat postaje najveća i najmoćnija sila, ali već u 13. veku Carstvo zahvata opšte rasulo i ono postaje plen susednih država.

Frigija - njen narod je deo velike skupine Tračana, a prema legendi osnovao ju je car Gordije u 8. veku p.n.e. Početkom 7. veka potpadaju pod vlast Lidijske kraljevine.
Lidija - uzdiže u 6. veku p.n.e. Kralj Krez čuven po velikom blagu vodi rat protiv Persije, ali je pretrpeo neuspeh. Persijski car Kir II je 546 g.p.n.e. zauzima prestonicu Sard, Kira zarobio i uzeo mu blago, a Lidiju pretvorio u Persijsku satrapiju (provinciju).

Fenikija – stanovnici primorskih gradova stare Sirije – Biblos, Sidon, Tir  od 12.veka p.n.e. nazivaju se Feničani. To ime im daju Grci (feničani – crveni) po boji odeće koju su nosili.Njihovi gradovi postaju centri trgovine i zanata, a imaju i snažnu ratnu i trgovačku flotu. Osnivaju kolonije po Mediteranu. Grad Tir osniva najznačajniju koloniju Kartaginu (Novi grad) 814.god.p.n.e.Oko 1000.g.p.n.e. stvaraju glasovno – fonetsko pismo nazvano alfabet.
Persijsko carstvo – Razvija se na prostoru današnjeg Irana od srodnih plemena Međana i Persijanaca. Međani prvi formiraju državu, ali je persijski vladar Kir 550. g.p.n.e. pokorio Međane i osnovao Persijsko carstvo. Za vreme Kambiza II (529-522) Persija je bila veća od bilo koje tadašnje države – Od Inda na istoku do Sredozemnog i Egejskog mora na zapadu. Car Darije I reorganizuje državu i osniva manje provincije – satrapije (bilo ih je 20). Darijee I i Kserks I vode ratove protiv grčkih polisa, ali trpe poraz. 331. god.p.n.e. Aleksandar Makedonski pokorioje Persijsko carstvo.
Persijanci su bili veliki graditelji. Kanal između Nila i Crvenog mora, gradnja dobre mreže puteva. U religiji osnivač se smatra Zaratustra – 6. vek p.n.e.
