                                                                             Grčka od 12. do 5. veka p.n.e.

Grčke seobe- Prvo grčko pleme Ahajci došlo je na Peloponez iz unutrašnjosti Balkana. Početkom 12. veka p.n.e. južni deo Balkana zaposela su tri nova grčka plemena: Dorci, Jonci i Eolci.

Dorci zauzimaju veći deo Peloponeza, Krit, južna egejska ostrva i najjužniji deo egejske maloazijske obale.

Jonci su zaposeli Atiku, Eubeju, niz egejskih ostrva i centralni deo maloazijske obale (Jonija).

Eolci su zauzeli severne delove Grčke i severoistočnu obalu Egejskog mora.

U Grčkoj je malo obradive zemlje pa su oni uglavnom pomorci, brodograditelji, zanatlije i trgovci. Sebe zovu Helenima, a zemlju Helada. Ime Grci im daju Rimljani.

Homersko doba – od 12. do 8. veka p.n.e.-  O ovom periodu grčke istorijesaznajemo isključivo iz Homerovih epova „Ilijada“ i „Odiseja“. Podaci iz ovih epova su potvrđeni arheološkim iskopavanjima Artura Evansa – Knosos i Hajnriha Šlimana – Mikena i Troja.
Polisi – Zbog konfiguracije zemljišta (planine, klanci,ostrva) grčka plemena su bila razdvojena jedna od drugih. Nemaju zajedničku državu već su osnovali veliki broj (preko 100) gradova-država – polisi.

U polisima postoji dva društvena sloja: eupatridi – oni čiji su preci „plemeniti“ i demos – običan narod.

Prvi takvi polisi nastaju u 8. veku p.n.e. Oni se razlikuju po državnom uređenju. Ono može biti demokratsko – vlast naroda, tiranija – vlast jednog čoveka i oligarhija – vlast grupe ljudi.

Najveći i najznačajniji polisi su bili Sparta i Atina.

Kolonizacija Sredozemlja- Zbog prenaseljenosti polisa pojedini njihovi građani odlučuju da se dobrovoljno isele. Tako u periodu od 8. do 6. veka p.n.e. traje proces kolonizacije Sredozemlja. Matični grad se zove metropola, a novoosnovani kolonija.

Veće kolonije su na Siciliji i južnoj Italiji – Neapolis(Napulj), Tarent, Sirakuza. Rimljani ovaj deo nazivaju Velika Grčka – Magna Graecia.

U Francuskoj najveća kolonija je Masilija (Marselj), a u Jadranskom moru Jadera (Zadar), Isa (Vis), Korkira (Korčula). Kolonije se osnivaju i u Maloj Aziji. Samo je grad Milet imao preko 70 svojih kolonija. Sa kolonijama se održavaju trgovačke veze.

Atina – Osnovana u 8. veku p.n.e. na poluostrvu Atici. U početku vlast ima kralj (bazileus) i veće staraca – areopag. Od 7. veka p.n.e. vlast u Atini drže 9 arhonata koji se biraju iz redova eupatrida. 624. god. p.n.e. arhont Drakon donosi zakone koji su bili vrlo strogi. 594. god. p.n.e. nove zakone piše Solon. Ovim zakonima država postaje demokratska. Vlast ima narodna skupština – eklesija, u njoj su svi slobodni punoletni atinski građani. Izvršnu vlast i dalje imaju arhonti. Građani podeljeni prema imovinskom statusu na četiri file. Svaka fila daje stotinu građana u vrhovni sud – bula. Vojskom upravlaju desetorica stratega. 

Posle Solona u Atini je zavladala tiranija – Pisistrat i Klisten. Stanovništvo podeljeno na 10 fila prema teritorijalnom principu. Uveden tzv. Ostrakizam – proterivanje građana, koji se smatraju opasnim za atinsku demokratiju, na 10 godina. 

Atinska država dostiže vrhunac za vreme Perikla – državnik, zakonodavac i vojskovođa. Biran za stratega od 443 do 430. god. p.n.e. Uvodi reforme i poboljšava položaj siromašnog stanovništva. Atina postaje država blagostanja. Perikle okuplja najveće umove tog doba: filozofa Anaksagoru, dramskog pisca Sofokla, istoričara Herodota, vajara Fidiju i druge. Napravljeni su brojni hramovi – Partenon. Ovaj period se sa pravom naziva zlatno doba grčke umetnosti.

Sparta – tipičan aristokratski vojnički polis. Nastaje u 8. veku p.n.e. na Peloponezu u dolini reke Eurote. Spartanci su svoje uređenje smatrali idealnim i nikad ga nisu menjali. Taj sistem je uveo zakonodavac Likurg. Društvo u Sparti je podeljeno na tri sloja: Spartijati, perijeci i heloti.

Spartijati su potomci Dorana i jedini imaju prava učestvovanja u političkom životu.

Perijeci su bili slobodni, ali bez političkih prava. Bave se zemljoradnjom, zanatstvom i trgovinom, a za vreme rata regrutuju se u vojsku.

Heloti su starosedeoci Lakonije koje su Dorci pokorili i oni postaju državni robovi bez ikakvih prava.

Spartom upravljaju dva kralja – brinu o državi i vojsci, geruzija – veće od 28 staraca (stariji od 60 god), 
5 efora – izvršna vlast i apela – narodna skupština.

Sparta ostvaruje prevlast na Peloponezu i pod njenim vođstvom je 550. godine osnovan Peloponeski savez.

Privreda grčkih polisa – zbog konfiguracije zemlje privreda je bila raznolika. Zemljište je podeljeno na male posede čiji su vlasnici slobodni seljaci. Gaje se pšenica, ječam, bob i sočivo. Uzgaja se maslina, vinova loza, smokva , kruška i jabuka. Od povrća uspevaju luk, kim, bosiljak, majčina dušica.

U stočarstvu se uzgajaju ovce, koze, goveda. Značajno je i pčelarstvo.

Razvijeno je rudarstvo, kamenolomi, proizvodnja smole.

Gradsko stanovništvo se bavi zanatstvom i trgovinom.   

