                                                                                         Religija stare Grčke i Rima

Istorija Grčke počinje oko trećeg milenijuma p.n.e. kada se civilizacija razvila na ostrvu Kritu, poznatija kao minojska civilizacija. Pismo koje koriste minojci linear a još nije dešifrirano pa se o religiji tog perioda zaključuje na osnovu materijalnih dokaza (hramovi,slike,skulpture). Minojci su izgleda poštovali bika što dokazuje mnoge slike iz hrama u Knososu gde su prikazane scene preskakanja bika. Minojsko doba se svršilo velikom katastrofom, najverovatnije nakon vulkanske erupcije na ostrvu Teri oko 1450.g.p.n.e.

Mikenska civilizacija je zahvaljujući dešifrovanju tzv. linear b pisma 1952. godine mogla biti mnogo bolje istražena jer pored materijalnih dokaza o prisustvu religije imamo i pisana dokumenta na glinenim pločicama. U tom periodu i grčki bogovi dobijaju imena. Bogovi se poistovećuju sa ljudima u svim njihovim dobrim i lošim osobinama. Hijerarhija grčkih bogova izgleda ovako:

Zevs – vrhovni bog,bog groma

Hera – supruga, zaštitnica žena i braka

Atina – boginja mudrosti

Posejdon – bog mora

Had – bog podzemlja

Apolon – bog lepote,poezije

Artemida – boginja meseca, prirode i lova

Hermes _ bog putnika i trgovine

Ares – bog rata

Afrodita – boginja ljubavi

Hefest – bog vatre i kovačkog zanata

Demetra – boginja zemljoradnje

Dionis – bog vina i veselja

Brojni mitovi pokazuju fantastičan svet bogova i heroja. Tu se pokazuju brojne priče vezane za život bogova, polu-bogova, heroja i običnih ljudi. Vrlo važni su i Homerovi epovi Ilijada i Odiseja koji prikazuju Trojanski rat i Odisejevo putovanje kući posle Trojanskog rata. U oba epa se vidi delatnost i umešanost bogova u sudbini ljudi učesnika ovih događaja.

Poštovanje grčkih bogova se naročito istiće u gradnji velelepnih hramova koji su bili posvećeni nekome od njih. Neki od tih hramova su bili svrstani u sedam čuda staroga sveta: Zevsov kip u Olimpiji, Artemidin hram u Efesu.

U rimskoj mitologiji nema neke bitne razlike u hijerarhiji bogova sem u njihovim nazivima.

Pa tako imamo:

Jupiter – vrhovni bog

Junona – supruga, zaštitnica žena, 

Minerva – boginja rata

Neptun – bog mora

Mars – bog rata

Venera – boginja ljubavi

Diana – boginja lova

Merkur – bog trgovaca

Vulkan – bog vatre

Bah – bog vina i veselja

I u Rimu bogovima su posvećeni brojni hramovi. Rimljani imaju i svoje kućne bogove – zaštitnike tzv. penati, a članove porodice i imovinu izvan kuće su čuvali lari.
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