                                                                                       Religije dalekog Istoka

Religije dalekog Istoka su brojne. Pomenućemo hinduizam,religiju Sika, budizam,taoizam, konfučijanstvo, a postoje i brojne podvrste ovih religija. Proučićemo samo dve najveće hinduizam i budizam. 

Religijska tradicija koju nazivamo „hinduizam“ plod je razvoja dugog 5.000 godina. Ime datira tek od 1.200 g.nove ere kada su muslimanski osvajaći želeli načiniti razliku između svoje vere i vere indijskog naroda.

„Hindu“ je persijska reč i znači Indijac. Hinduizam nema ni osnivača ni proroka, nema ni određenu crkvenu strukturu. Naglsak je na načinu života više nego na načinu mišljenja. Postoji mišljenje da je hinduizam više kultura nego vera. Hinduizam je čvrsto isprepleten s predajom o Indiji, njenim društvenim sistemom i i storijom. Indijski podkontinent ima jasne granice u obliku trougla čije dve strane zapljuskuje okean,a severnu stranu obronci Himalaja. Takav oblik podseća Indijce na majku i govori im o „majci Indiji“. Zemlja je presecana brojnim rekama, a sveta reka Gang je simbol većnog života gde Indijci obavljaju obredna pranja.

Hinduizam obuhvata mnogo različitih verovanja. Jedni veruju u Boga, drugi poštuju sva živa bića i zato su vegetarijanci dok neki žrtvuju životinje i rado ih jedu, neki obožavaju Šivu, Višnua ili njegove reinkarnacije Krišnu ili Ramu.

Hinduizam je vrlo stara vera. Arheološka iskopavanja i dokazi o njegovom postojanju sežu i period oko 3.000 g. p.n.e. Brojni kipovi božice koja znači izvor života, značaj reka gde se obavljaju ritualna pranja, vedski tekstovi – najznačajniji „Rgveda“- pesma znanja. U njoj se pojavljuju bogovi. Podele svetske duše smatraju se za osnove ljudskog društvenog poretka. Tako na primer usta su sveštenici – bramani, ruke su vladari –kšatrije, noge su zemljoposednici, bankari i trgovci – vajšije, a stopala radnici, zanatlije, kmetovi – šudre. Vrlo važni su u razvitku hinduizma i epovi – Ramajana i Mahabharata. Ramajana je priča o spletki kojom je Rama uklonjen s prestola,  njegova verna žena Sita oteta i odvedena u Šri Lanku. Rama je utelovljenje pravednosti i smatraju ga jednog od deset utelovljenja (avatara) boga Višnua. U narodnom hinduizmu priča o Rami postaje osnova svakodnevnog života i njegova dela su primer na koji se treba ugledati.

Istorijski gledano indijski bogovi svrstani su ovako:

                      Vedsko razdoblje

Agni – bog vatre, životne snage

Indra – bog neba i rata

Varuna – branitelj kosmičkog reda

                      Kasniji bogovi

Brahma – stvoritelj

Višnu – održavatelj – ima 10 avatara ( Rama, Kršna, Buda...)

Šiva – razaratelj

Vidimo da je osnivač budizma Buda jedan od avatara boga Višnua. On je stvarna ličnost po imenu Siddharta Gautama. Rođen je oko 560.g.p.n.e. i živeo je oko 80 godina.Rodio se u porodici jednog radže na granici Nepala i Indije. Mladost je proveo u velikoj raskoši i dobija dobro obrazovanje. Ime Buda je dodano njegovom imenu kao počasni naziv ( kao što je Isusu dodano Krist) i znači „probuđen“ ili „prosvetljen“. Pre nego što je zauvek napustio svoj dom u tri putovanja se suočio sa životnom stvarnošću. Napustiovši dom počeo je tragati za znanjem na  tradicionalni hinduistički način tražeći smisao sveta u stalnim vežbama. To ga nije zadovoljilo pa se nastanio u severnoj Indiji gde je sa pet sledbenika živeo šest godina u krajnjem samopregoru i disciplini. Tu je uništio svoje telesno zdravlje i shvatio da to nije način da se ljudi oslobode kruga smrti i ponovnog rođenja. Tada se posvetio meditaciji za postizanje svetosti. Meditaciju je obavljao pod drvetom smokve koje postaje „drvo prosvetljenja“. Tu je postigao najveće znanje i postao Buda. Njegovo prosvetljenje ima tri faze: u prvoj je video njegove prethodne živote, u drugoj je video ciklus rođenja, smrti i ponovnog rađanja i shvatio zakone po kojima se to događa i treće otkrivene su mu četiri svete istine: spoznaja patnje, izvor patnje, oslobađanje od patnje i put koji vodi do oslobođenja od patnje. Krenuo je po graadovima i držao propovedi. Prikuplja sledbenike kojih je brzo bilo 60 koje šalje dašire učenje. Žene su u početku bile isključene iz reda, ali ih kasnije na nagovor majke prihvaća. Tvrdio je da će zbog toga njegovo učenje trajati samo 500 godina , ali danas vidimo da je i posle 2.500 godina budizam snažna vera miliona vernika.

Buda putuje Indijom 44 godine živeći kao redovnik-prosjak i učitelj. Umire u 80 godini života. Legende kažu da je tada ušao u nirvanu i njegovo telo se zapalilo.

Budizam je zsnovan na ideji nauka (darma). To je nešto bezvremensko, nije povezano ni sa istorijom niti je podložno promeni. Njegovo učenje je prvo prenošeno usmenom tradicijom, a tek kasnije je zapisano. Budino učenje se zasniva na karmi- životnom ciklusu, reinkarnaciji – ponovnom rođenju, nirvani – cilju života i darmi – putu do tog cilja.

Budizam je danas zatupljen u brojnim zemljama Azije:Kini, Japanu, Šri Lanci, Laosu, Butanu, Nepalu, Burmi ,Tajlandu, Kambodži, Vijetnamu i kineskom Tibetu gde izaziva i politički konflikt kada je vrhovni sveštenik tibetanskih budista Dalaj Lama napustio Tibet i danas živi u izgnanstvu.
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