                                           Život u antičkim gradovima

Antički gradovi razvili su se sa prvim državama koje nastaju u Mesopotamiji između reka Eufrat i Tigar. Plodno tlo i blaga klima, blizina reka i mora omogućili su brzi razvoj gradova. U slivu dveju reka žive brojni narodi:Sumerci,Vavilonci,Hetiti,Asirci,Feničani i Persijanci.
Ti narodi se u početku bave zemljoradnjom, a daljim razvojem i bogatstvom postaju i vešte zanatlije i trgovci.

Prvi gradovi nastaju u Sumeru oko 3500 g.p.n.e. (Ur, Uruk, Kiš, Biblos i dr.) Ti gradovi su nastali iz zemljoradničkih sela koja su zahvaljujući plodnoj zemlji imali bogate žetve pa su se vrlo brzo povećali izgradnjom i brojem stanovnika.Stanovnici prvih gradova žive u kućama od nepečene cigle, a važne građevine u njima (hramovi) se izdvajaju po velićini i obliku pa ponekad i vrsti materijala od kojih su pravljeni (kamen).
Već na početku razvoja antičkih gradova nastaju i prve države u Mesopotamiji, a potom i u Egiptu. Uređeni su društveni odnosi, pojavljuje se prvo pismo, donose zakoni.

Razvoj gradova je omogućen razvojem zanatstva i trgovine. Pojavljuju se novi izumi koji unapređuju proizvodnju i trgovinu (točak). Kola sa točkovima omogućuju razvoj trgovine, ratne tehnike.Upotreba grnčarskog točka pospešuje zanatsku proizvodnju.

Neki gradovi u Mesopotamiji se toliko osamostaljuju da postaju i gradovi-države, sa uređenim društvenim poretkom i zakonima. Za razliku od prvobitne zajednice društvo Staroga sveta je klasno društvo koje se deli na slobodne stanovnike i robove koji su svoju slobodu izgubili u ratovima, zaduživanjem ili su se jednostavno rodili kao robovi.

U starom Egiptu gradovi još više pokazuju veličinu i moč države. Obične kuće su pravljene od cigle, materijala pogodnog za gradnju u suvoj klimi,bile su male i mraćne sa dve ili tri prostorije i sa ravnim krovom za razliku od bogatih ljudi koji žive u vilama sa mnoštvom odaja i posebnim odajama za poslugu i sa baštama. Hramovi, grobnice vladara (piramide) su pravljene od kamena. Egipćani su sa primitivnim metodama gradnje i oruđem izgradili veličanstvene objekte koje se danas ni sa najsavremenijom tehnikom ne mogu napraviti. Najpoznatije su piramide u Gizi izgrađene za faraone Keopsa (najveća piramida), Kefrena i Mikerina, kao i jedna od najstarijih, stepenasta piramida faraona Đosera u Sakari. Veći gradovi u Egiptu su Luksor, Memfis, Tanis, Teba, Giza i dr.
Grčka civilizacija razvila se na Kritu (Minojska civilizacija oko 2000 g.p.n.e.) Grad Knosos sa veličanstvenom palatom kralja Minosa sa mnoštvom odaja (lavirint) odaje raskoš i bogatstvo te kulture.
U kasnijem periodu grčke istorije razvijaju se gradovi Mikena, Troja, a u klasičnoj Grčkoj gradovi polisi Sparta i Atina. Mada je u početku Sparta bila mnogo jača zahvaljujući vojničkoj disciplini njenih stanovnika danas je to malo mesto na Peloponezu, a Atina i danas pokazuje svu raskoš nekadašnjeg antičkog perioda.

U gradnji hramova karakteristični su stilovi koji su svoje nazive dobili po stubovima – dorski, jonski i korintski. Na Akropolju, brdu iznad Atine, hram Erehtejon ima stubove u obliku žena i devojaka – karijatide.

Stari Grci su osnivali gradove u tzv. kolonijama duž obala sredozemlja. 

U društvenom razvoju građani su bili slobodni ljudi, a robovi su radili sve poslove.

U Rimskom Carstvu grad Rim se razvijao uporedo sa razvojem države.Što je država jačala toliko je veličina i raskoš grada Rima bila veća. Kuće su od kamena ili cigle, ulice su popločane kamenom, uvodi se i vodovod (akvadukt). Grade se vličanstveni hramovi, potom arene za borbe gladijatora, postoje veliki trgovi gde se obavlja trgovina i sav javni život u gradu. U rimskom graditeljstvu se primenjuje kupola – Panteon u Rimu, luk – mostovi, akvadukti, Koloseum, grade se i odlični putevi koji povezuju prestonicu Rim sa provincijama. Kuće su dobro osvetljene i prostrane, sa kupatilima naravno one gde žive bogati građani. Kuće običnog plebsa su ipak skromnije građeneiromašni građani u Rimu stanuju u višespratnicama. Najbolji primeri antičkih rimskih gradova su ostali konzervirani ispod sloja pepela posle erupcije Vezuva (Pompeja, Herkulanum).
