                                                                 Srbija i Crna Gora u I svetskom ratu

Sarajevski atentat 28. juna 1914.godine izaziva sukob svetskih razmera

28.jula 1914.godine Austrougarska objavila rat Srbiji pošto je ova odbila njen ultimatum o mešanju u istragu o atentatu.

Srpsku vojsku su činile tri armije sa oko 400.000 vojnika. Komandanti vojske su bili:

Načelnik vrhovne komande-vojvoda Radomir Putnik

Komandanti armija generali Petar Bojović,Stepa Stepanović i Pavle Jurišić Šturm

Crna Gora kao saveznik Srbije već 1.avgusta 1914 objavila rat Austrougarskoj. Crnogorska vojska broji 45.000 vojnika pod komandom kralja Nikole i serdara Janka Vukotića.

Cerska bitka-12.avgusta 1914.godine Austrougarska vojska pod komandom generla Poćoreka prelazi Drinu.Austrougarska vojska u prvom udaru odbacuje srpsku 3.armiju,ali general Stepanović sa 2.armijom kreće prema Drini(„marš na Drinu“) i kod Tekeriša započinje bitku.

Od 16.do20.avgusta 1914.godine traje Cerska bitka koja se završila potpunim porazom austrougarske vojske.

Drinska bitka-od 8.septembra 1914.godine počinje novi pritisak austrougarske vojske prema Drini.Borbe na Gučevu i Mačkovom kamenu.Borbe traju dva meseca.

Crnogorci prodiru u borbu i osvajaju Romaniju.

Kolubarska bitka-6.novembra 1914.godine novi nalet austrougarske vojske prodiru ka Mačvi.Potiskuju srpske armije duž celog fronta.Srpska komanda je u očaju.Vojvoda Putnik želi sklapanje primirja dok Pašić i regent Aleksandar traže borbu do kraja.Austrougarska vojska zauzima Valjevo,Lajkovac,Obrenovac,Požegu,Lazarevac.Beograd je bez odbrane.Srbija se našla u teškom položaju.Tada nastaje preokret.General Mišić kao komandant 1.armije prelazi u protiv napad,a pridružuju mu se i armije Stepanovića i Jurišića.Austrougarski front se raspao.

Austrougarski vojnici su tokom tih borbi činili zverstva nad civilnim stanovništvom.

Srbija početkom 1915.godine je u vrlo teškom položaju.Nema dovoljno hrane,sirovina,radne snage.Javljaju se zarazne bolesti(tifus).Umire više od 100.000 građana.

5.oktobra počinje udruženi napad Nemačke i Austrougarske na Srbiju, forsiranjem Save i Dunava,pod komandom feldmaršala Mekenzena.Prvu tačku udara predstavljao je Beograd 6.oktobra 1915.godine. I pored žestokog napada sa svih strana neprijatelj sporo napreduje.Ipak Bugari probijaju front u Makedoniji i 19.oktobra izbijaju na Vardar,zauzimaju Kumanovo i Skoplje.

29.oktobra 1915.godine na sednici vlade u Kruševcu odlučeno je da se Srbija neće predati nego će nastaviti borbu do kraja.

Albanska golgota-u prvoj polovini novembra 1915.godine srpske trupe i narod slivaju se na Kosovo.Vlada i Vrhovna komanda naređuju povlačenje do albanske obale.Traži se pomoć od saveznika u hrani i opremi.25.novembra srpska vlada stigla u Skadar,a 6.decembra 1915.godine i Vrhovna komanda.

Vojska i narod su trpeli velike patnje prelazeći Albaniju.Albanske planine su postale masovna grobnica vojnika i naroda.U prvoj polovini decembra 1915.godine okončala se prva etapa stradanja dolaskom na albansku obalu.Obećane pomoći nije bilo (hrane i brodova).Smrt od gladi je kosila iznurene ljude. Tek 29.decembra 1915.godine počinju pripreme za evakuaciju srpske vojske sa albanske obale.6,januara 1916.godine odlučeno je da se srpska vojska prebaci na Krf.

U januaru 1916.godine crnogorska vojska ostaje usamljena na frontu. 5.januara austrougarska armija počinje opšti napad.Crnogorska vojska gladna,premorena i bez dovoljno municije.Kralj Nikola i vlada uzaludno traže pomoć od saveznika.Ipak,crnogorska vojska je u vreme najjače neprijateljske ofanzive vodila svoje najsjajnije bitke.

U sektoru Mojkovca austrougarske trupe prelaze u opšti napad 6.januara 1916.godine da bi presekli otstupnicu ostcima srpske vojske. 7.januara 1916. serdar Janko Vukotić naređuje kontra udar i odbacuju neprijatelja. Položaje između Berana i Andrijevice,kod Mojkovca i na reci Tari držali do 18.januara.

Dolazi do kolobanja u u Crnoj Gori.Pada vlada.Kralj Nikola odbija predlog krnje vlade da traži primirje 10 januara. 16.januara 1916.godine crnogorska vlada prihvatila bezuslovnu kapitulaciju.Kralj Nikola 19.januara napustio zemlju.

U tuđini-6.januarapočinje evakuacija srpske vojske iz Drača. 15.januara prve jedinice stižu na Krf,a vlada stiže 18.januara 1916.godine.Mnogi vojnici umiru na brodovima od bolesti i iznurenosti.Do 23.februara 1916.godine prebačeno 135.000 vojnika koji su se tu oporavili i pripremali da sa saveznicima otvore i probiju Solunski front i oslobode Srbiju.

Proboj solunskog fronta- 14.septembra 1918.godine artiljerija Antante i pridruženih država na Solunskom frontu otvorila je iz svih raspoloživih oruđa brzometnu paljbu po neprijateljskim položajima. 15.septembra u juriš kreće srpska vojska,a za njom i prva saveznička borbena linija.

Komandant operacije je francuski general Franse Depere.Front je probijen za četiri dana.

25.septembra srpske jedinice oslobodile Skoplje,Štip i izbacile Bugarsku iz rata 29.septembra potpisivanjem kapitulacije.

Brzo su oslobođeni Vranje,Niš i Kruševac. 1.novembra oslobođen je Beograd.

Tako je završeno najveće poginuće i jedna od najvećih epopeja u dotadašnjoj istoriji srpskog naroda koja je trajala preko 6 godina.Iz nje Srbija izlazi sa preko milion i 300.000 poginulih,odnosno preko 55% muškog stanovništva starosti 17-60 godina.

