                                                     Prvi srpski ustanak
Od poraza u Velikom ili Bečkom ratu i Karlovačkim mirom 1699.godine Osmansko carstvo doživljava stalnu ekonomsku i političku krizu.Unutrašnje pobune i neredi potresaju Carstvo.Najteže prolazi hrišćanska raja.Dolazi do verske diskriminacije.

1766 ukinuta Pećka patrijaršija.

Novi porazi Turske u ratovima sa Austrijom i Rusijom u 18.veku.

Sultan Selim III(1789-1807) pokušao je da vojnim ,administrativnim i finansijskim reformama zaustavi propadanje države i da popravi položaj hrišćana.Traži se poboljšanje položaja spskog stanovništva u Beogradskom pašaluku.

Carski fermani iz 1794 i 1796.godine zabranjuju boravak janičara u pašaluku.Daje se sloboda trgovine,sloboda veroispovesti,porez ima tačno određenu vrednost,a prikupljaju ga srpske starešine knezovi(po selima i knežinama) i oborknezovi(po nahijama).Od reformi najviše koristi imaju imućni knezovi,trgovci stokom i sveštenstvo.Tako se formira vodeći sloj koji je odigrao važnu ulogu u kasnijim događanjima.
Pokušaj reformi u Osmanskom carstvu nije uspeo zbog otpora feudalaca i sveštenstva.

Sultan dozvoljava povratak janičara u Beogradski pašaluk.1800.godine zbačen,a 1801.godine ubijen beogradski vezir Hadži Mustafa-paša.Beogradskim pašalukom zavladale dahije-Aganlija, Kučuk-Alija, Mula Jusuf i Fočić Mehmed-aga.Ukidaju povlastice za srpski narod.Uveden režim nasilja i pljački i niko od Srba nije bio siguran za život i imovinu.
Dahijski zulumi se nastavljaju. Srpski narodni prvaci-obor knezovi,knezovi,sveštenstvo,

seoski trgovci spremaju bunu.Dahije na prevaru okupljaju viđenije Srbe sa pozivom na dogovor da bi ih u tzv. „seči knezova“februara 1804.godine pogubili. Od viđenijih knezova pogubljeni su Aleksa Nenadović. Ilija Birčanin i dr.
Posle toga događaja Srbi doneli odluku o podizanju bune protiv dahija.

Na zboru u Orašcu 14.februara 1804.godine doneta doluka o podizanju ustanka. Za vođu izabran Đorđe Petrović Karađorđe. Viđeniji Srbi su bili još i Stanoje Glavaš,prota Mateja Nenadović,Milenko Stojković, Petar Dobrnjac,Vasa Čarapić,Jakov Nenadović i dr.
Poraz dahija na Drlupi 24.februara 1804.godine.

Sultan je dahije smatrao odmetnicima pa šalje bosanskog vezira Bećir-pašu sa vojskom u Beogradski pašaluk da ukloni dahije,a pobunjene Srbe umiri.
Ustanak se širi po celom pašaluku. I pored poraza kod Čokešine Turci predaju Šabac.

Ustanici održavaju skupštinu u Ostružnici kod Beograda gde je odlučeno da se dahije proteraju.Opseda se Beograd.

Bećir-paša uspeva da uhvati dahije. Oni su ubijeni od Srba na ostrvu Ada-kale na Dunavu.

Srbi ohrabreni traže pomoć Austrije i Rusije u pregovorima sa Portom.Turci ne pristaju na posredovanje.

1805.godine sultan odlučuje da ustanak uguši silom. U boju kod Ivankovca avgusta 1805.godine Srbi odnose pobedu.

1806.godine Turci iz pravca Bosne i Niša upadaju u Srbiju Vojsku iz Bosne je dočekao Karađorđe na Mišaru i naneo im poraz.Milenko Stojković i Petar Dobrnjac su kod Deligrada(Aleksinac) septembra 1806.godine pobedili tursku vojsku iz Niša.
Septembra 1806.godine Petar Ičko dolazi u Carigrad i sa Portom zaključuje mir-proterivanje janičara,dobijanje autonomije.

Zbog rusko-turskog rata(1806-1812) Ičkov mir nije ostvaren jer ga Srbi odbacuju i nastavljaju rat kao ruski saveznici.

Krajem 1806.godine zauzet Beograd-poginuo Vasa Čarapić.

1807 pobede na Štubiku i Malajnici.Iste godine sa turskog prestola zbaćen Selim III.

Tursko-rusko primirje 1807-1809. 1809.godine rat se nastavlja. Srpska vojska kreće na tri strane: prema Bosni i Novopazarskom sandžaku gde imaju uspeha. Prodor prema Nišu završen porazom na Čegru maja 1809.godine gde gine Stevan Sinđelić. Turci podižu Ćele-kulu u Nišu.
1810.godine pobede kod Varvarina i Loznice.

U unutrašnjim prilikama Srbi izgrađuju nacionalnu vlast.Stvara se ustanička država sa vojskom i državnim aparatom.Na čelu države vrhovni vožd Karađorđe i praviteljstvujući sovjet srpski sastavljen od narodnih prvaka.Osnivaju se i škole.1808.godine osnovana Velika škola u Beogradu-Dositej Obradović-učenik Vuk Karadžić.

Rusija 1812.godine izlazi iz rata sa Turskom,mirom u Bukureštu,zbog Napoleonovog prodora u Rusiju.Po tom miru ustanici su bili obavezni da prime u gradove tursku vojsku,a o pitanju unutrašnje autonomije se moralo dogovoriti sa Turcima.Srbi to ne prihvataju i rat se nastavlja.
Turci kreću sa ogromnom vojskom. Kod Negotina gine hajduk Veljko Petrović i tada nastaje rasulo u srpskoj vojsci.

Krajem 1813.godine  Turci zauzeli celu Srbiju uz neviđenu odmazdu nad stanovništvom. Karađorđe beži u Austriju.

Za Beogradskog vezira postavljen Sulejman-paša Skopljak.Pokušava da vrati odbegle Srbe davanjem amnestije,ali uskoro zavodi režim strahovlade i terora.

