                                                    Религија и уметност праисторијких људи

Религија – У раздобљу палеолита свака је људска група имала свештеника –маг или врач. Он се бринуо о ритуалним обредима.

Раширени су култови плодности – жене и земље. Жена је обожавана јер је доносила на свет потомство. Симбол култа земље су венере. Култ земље настао је из веровања да све потиче из земље, биљке којима се хране људи и животиње, и да се у земљу све враћа.

Религија је у неолиту подигнута на виши ниво. Јавља се тотемизам – свака заједница има свог заштитника – тотем. За тотем се узимају животиње (лав,соко,бик), биљке, небеска тела (Сунце, Месец, звезде). Према тотему су се људи односили са највећим поштовањем, а уколико је то била животиња, њу никад нису убијали нити користили у исхрани. У неолиту свештеник постаје најутицајнији члан заједнице.

Уметност – настаје из религијских разлога. Прва уметничка дела је створио кромањонац отприлике 25000 година п.н.е. Настају слике у пећинама и фигурице богиња плодности – венера. Најпознатија је Вилендорфска венерa.

                                                 Praistorija na tlu Srbije

Područje današnje Srbije je bilo naseljeno ljudskom vrstom – homo sapiens kromanjonskog tipa pre oko 40.000 godina. Najnaseljenije područje u poznom paleolitu je bilo Podunavlje. Tu nastaju dva najveća i najrazvijenija naselja u doba neolita – Lepenski Vir kod Đerdapa, Starčevo kod Pančeva i Vinča kod Beograda.

Kultura LepenskogVira – U doba neolita u Đerdapskoj klisuri nastaju čitav niz naselja koja su po najvećem od njih nazvana jednim imenom – Lepenski Vir. Na tom prostoru ljudi žive između 6700 i 5500 g. p.n.e. Reka im je bila jedini izvor hrane. Ribolov je najvažnije zanimanje, a sakupljali su i plodove iz prirode. Usavršavanjem oruđa i oružja od kamena razvili su i lov na divljač (jelen, divlja svinja). Tada je izvršena i podela rada, muškarci idu u lov, a žene u ribolov.

U poslednjoj fazi te kulture razvila se izrada keramike, glineno posuđe i nove vrste alatki od kamena i kosti. Nakit je izrađivan od školjki i neke vrste kamena kojih nema u Đerdapu pa je to dokaz da su razmenjivali proizvode sa drugim zajednicama.

Iako su pripitomljene neke vrste životinja – goveče, ovca, koza, svinja i gajile neke primitivne žitarice stočarstvo i zemljoradnja se nisu razvili u posebne privredne grane nego se živelo na prastari način.

Javlja se i duhovni život koji se tumači na osnovu džinovskih oblutaka, figurina i glinenih žrtvenika pronađenih na ovom lokalitetu. Ovim kamenim oblucima se povezuju religija i umetnost.

Starčevačka kultura – Traje između 5000-4500 g. p.n.e. a obuhvata neolitska naselja centralnog Balkana. Ime dobija po najvećem centru otkrivenom krajem 19. veka. Ta kultura se naslanja na kulturu Lepenskog Vira, ali veću bliskost ima sa kulturama neolita u Trakiji, Makedoniji i Tesaliji. Kolinizacijom južnih delova Balkanskog poluostrva ona se širi na Pomoravlje, istočnu Bosnu, Srem, Timočku krajinu. U Pomoravlju jestanovništvo prešlo na sedelački način života. Obilje šuma pruža priliku za bogat ulov, a plodno zemljište pogoduje zemljoradnji. Razvija se i stočarstvo koje postaje stalno zanimanje. 

Naselja čine u početku kolibe od pruća, ukopane u zemlju, a kad njive postanu slabijeg kvaliteta, naselja se sele na bolju lokaciju, a kasnije se ponovo vraćaju na prvobitno mesto. Posuđe se pravi od gline, a oruđe od glačanog kamena.

Vinčanska kultura – Traje između 4500-3200 g.p.n.e. Ova kultura je bila zastupljena na širem području Balkana, a najviši uspon ova kultura dostiže na teritoriji današnje Srbije. Najstariji tragovi su pronađeni u Vinči i Tordošu pa se naziva i vinčansko-tordoška.

Stanovnici ove kulture su se bavili zemljoradnjom i stočarstvom. Gradili su kuće „na dve vode“ sa više odaja, a materijal za gradnju su drvo i glina pomešana sa plevom. Na prostoru ove kulture život se odvijao u jednom mestu što utiče i na početak rudarstva. Kod Majdanpeka je otvoren rudnik bakra.

Kultura ovog područja je sve složenija. Naučnici smatraju da u Vinči sistem znakova nagoveštava pojavu prvog pisma. Pojava velikih porodica stvara preduslov za ukidanje zajedničke svojine. Stočarstvo ima prednost nad zemljoradnjom, a ponovo oživljava lov.

Nomadi sa istoka postepeno potiskuju stanovništvo vinčanske kulture pa ona postepeno nestaje.   

