                                                       Način ratovanja kroz istoriju

Istorijski gledano rat se pojavio tokom razvoja privatnog vlasništva nad proizvodnim sredstvima, podele društva na klase i pojave države kao organa i oruđa vladajuće klase.

U prvobitnoj zajednici nije bilo ratova. Sukobi između rodova i plemena imaju neka obeležja rata, ali im je priroda sasvim različita. U tim sukobima nije bilo izdvojene organizacije za vođenje rata nego je svaki član roda ili plemena bio ratnik. Ti sukobi su bili uglavnom vezani za osvajanje bolje teritorije gde se nalazi hrana ili zbog krvne osvete, a ne zbog prisvajanja tuđe imovine. U tim sukobima nema zarobljenika niti iskorištavanja pobeđenih.

Sa razvojem prvih država javlja se i vojska  kao posebna organizacija unutar države zadužena za vođenje rata.

U robovlasničkom društvu privreda se zasnivala na iskorištavanju robova kao glavne radne snage i ne može se razvijati bez stalnog priliva novih robova. Robovlasnička država ih nabavlja ratovima i to pokoravanjem drugih država ili plemena tamo gde još ne postoji državna organizacija. Pobedničke države tim ratovima šire svoje teritorije što je još jedna posledica njenog razvoja. U tim državama često izbijaju i ustanci robova, kao i građanski ratovi zbog borbe oko vlasti među vladajućom klasom. U ovom stepenu razvoja čovečanstvo je još uvek na niskom stupnju pa su vojske bile male, a oružje jednostavno.

U feudalizmu države vode ratove radi porobljavanja i pljačke, teritorijalnog proširenja, sticanja novih poseda i iskorištavanja kmetova. U tu kategoriju spadaju i ratovi koje vodi Turska dolaskom u Evropu. Vode se i ratovi koji imaju verski karakter – krstaški ratovi. Razdoblje feudalizma potresaju i seljački ratovi koji izbijaju zbog teškog položaja kmetova.

U novom veku ratovi izbijaju revolucionarni ratovi- Nizozemska revolucija (rat između Nizozemske i Španije 1566-1609), Američka rat za nezavisnost, Francuska revolucija, ratovi na stvaranju nacionalnih država(Nemačka, Italija), Napoleonovi ratovi, ratovi balkanskih država protiv Turske, kolonijalni ratovi koji kao rezultat imaju velika kolonijalne imperije evropskih država.

U savremenom dobu, razvojem nauke i tehnike dobijamo ratove globalnog karaktera koje zahvaćaju celu planetu – svetski ratovi, zatim oslobodilački  ratovi koje vode narodi kolonija za svoju slobodu i stvaranje novih država.

Što se tiće oružja koje su ljudi upotrebljavali kroz istoriju, počelo je sa raznim toljagama i kamenim sekirama, kopljima, pa zatim metalnim mačevima i vrhovima strela.

Pojava baruta u srednjem veku menja tehniku i taktiku vođenja ratova, pojavljuju se topovi i puške. Što je nauka i tehnika napredovala to su i oružja i oruđa za vođenje ratova bili savršeniji i ubitačniji za neprijatelja. Danas se ratovi vode sa komjuterski tačnim podacima, sa izborom ciljeva preko satelita koji se pogađaju sa velikom preciznošću.
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