                            Novovekovni ratovi – Turski ratovi

Turska ili Osmanska država prodire krajem srednjeg veka u Evropu, tačnije na Balkansko poluostrvo, a već početkom Novog veka pokušava da se probije i prema srednjoj Evropi. Sultan Sulejman Veličanstveni čim je došao na vlast preduzima pohode preko Dunava u pravcu Beča. Prva na udaru je bila Ugarska. Kralj Lajoš II sačekuje ga sa vojskom kod Mohača 1526. god. Duplo jače turske snage sa podrškom artiljerije su uspele da pobede mađarsku vojsku. Mađari su u jednom frontalnom napadu probili nekoliko redova turske vojske, i sam sultan je bio u opasnosti, ali kad je pristigla glavnina turskih snaga Mađari su bili opkoljeni i ubijeni ili zarobljeni. Poginulo je i više hiljada mađarskih plemića, a sam kralj Lajoš II koji je uspeo da napusti bitku pao je sa konja i udavio se u Dunavu.

Sulejman 1529. god. preduzima pohod ka Beču koji se u turskim izvorima spominje kao „Prva bitka kod Beča“. Zbog lošeg jesenjeg vremena ( kraj septembra i sredina oktobra) čestih kiša opsada je dugo trajala, pojavljuju se bolesti u turskom taboru, dezertiranje vojske je bilo svakodnevno, pa je sultan odlučio da prekine opsadu.

Turci vode ratove i protiv Mletačke republike. Kandijski rat (1645-1669) ili rat za ostrvo Krit, važnu stratešku tačku u Sredozemnom moru dobijaju Turci i drže ostrvo sve do Prvog balkanskog rata 1912. godine.

Sledeći veliki sukob je bio Veliki ili Bečki rat protiv Austrije, a u isto vreme Mletačka republika vodi tzv. Morejski (Peloponeski) rat. Rat počinje 1683. god. tzv „Drugom bitkom kod Beča“. Opsada Beča traje od 14.jula do 12.septembra, kada su branioci Beča u jednom snažnom jurišu koji je predvodio Poljski kralj Jan III Sobjeski uspeli da razbiju tursku vojsku velikog vezira Kara Mustafa-paše. Rat se tu  ne završava. Austrijska vojska prodire u Srbiju i stiže do Makedonije. Napad Francuske prisiljava austrijance na povlačenje, pa Turci 1690. godine ulaze u Beograd. 1691. god. dolazi do bitke kod Slankamena gde austrijska vojska odnosi pobedu, a kraj Velikog rata obeležava bitka kod Sente 1697. god. gde Habzburški princ Eugen Savojski odnosi pobedu nad turskim sultanom Mustafom II. Austrijska vojska stigla je do reke Tise baš u trenutku kada su je turci forsirali (prelazili). U jurišu austrijske vojske turci u panici skaću u reku gde se većina podavila.Sam sultan se jedva spasio i pobegao u Temišvar sa malim snagama. Turci imaju 30.000 mrtvih, a austrijske snage samo 2.000. Ta bitka je bila presudna i odlučila je ishod rata. Mletačka republika uspeva da zauzme Moreju. Mir je potpisan u Sremskim Karlovcima 1699. god.Prvi mir koji Turska potpisuje, a da je morala da se odrekne nekih teritorija. Ovaj rat je značajan i za našu istoriju jer je doveo do Prve velike seobe Srba.

Tokom 18. i 19. veka bilo je nekoliko ratova koje je vodila Rusija protiv Turske.Pomenućemo samo neke. Rusko-turski rat 1806-1812 imao je vrlo bliskih dodirnih tačaka sa Prvim srpskim ustankom. Mir u Bukureštu daje Srbima amnestiju, ali Turci to ne poštivaju. Rat Rusije i Turske 1877-1878. god. omogućio je Srbiji i Crnoj Gori da mirovnim sporazumom u San-Stefanu, predgrađu Carigrada, dobiju nezavisnost. To je bio ujedno i poslednji rat koji je Turska vodila u 19. veku. U 20. veku vode se balkanski ratovi koji su konačno rešili Istočno pitanje, odnosno opstanak Osmanskog carstva na Balkanu.

