                  Velike bitke i ratovi srpske vojske kroz istoriju

Stekavši državnost tokom 9. veka Srbija postaje tokom srednjeg veka ozbiljna sila od koje su zazirale i mnogo razvijenije i vojno snažnije države na Balkanu. Veliki župan i rodonačelnik dinastije Nemanjića Stefan Nemanja osvaja velike teritorije od Vizantijskog carstva. U mnogim bitkama njegovi naslednici šire teritoriju srednjovekovne Srbije. Uspeva to srpskim kraljevima Stefanu Prvovenčanom, Urošu I , Dragutinu, Milutinu, Stefanu Dečanskom. Upravo je on i njegov sin Dušan odneo veliku pobedu nad udruženom bugarskom i vizantijskom vojskom u bici kod Velbužda 1330.godine. Zahvaljujući mladom kraljeviću Dušanu koji napada bugare na čelu sa carem Mihailom III Šišmanom koji je poginuo u bici dolazi do panike u redovima bugarske vojske i oni beže, a vizantijska vojska pod vođstvom cara Andronika III videvši šta se desilo nije se ni upustila u bitku.

Car Dušan osvaja velike vizantijske teritorije tako da je Srbija na severu izlazila na Dunav, a na jugu na Korintski zaliv. U drugoj polovini 14. veka nad Srbijom se nadvila nova opasnost, Turci Osmanlije koji prodiru na Balkan. Dva srpska velikaša braća Mrnjavčevići, kralj Vukašin i despot Uglješa su odlučili da se suprostave turcima. Napadaju ih 1371. godine na reci Marici kod Ćernomelja, ali trpe strahovit poraz u kojem gine skoro celokupna vojska (oko 20.000 vojnika) i obojica braće. 

Sledeći veći sukob sa turcima je Kosovska bitka 1389.godine gde se turskom sultanu Muratu suprostavili srpski plemići knez Lazar, njegov zet Vuk Branković i bosanska vojska kralja Tvrtka I Kotromanića predvođena vojvodom Vlatkom Vukovićem. Turcima početkom bitke unosi pometnju kada je srpski vitez Miloš Obilić ubio sultana Murata. Turci su se brzo pribrali i komandu i vlast preuzima Muratov sin Bajazit. U toku bitke zarobljen je i pogubljen knez Lazar, a gine i većina srpskog plemstva. Posle bitke Srbija dospeva u vazalan položaj prema Turskoj do 1402. godine, a potom je despotovina do njenog pada 1459. godine.

U novovekovnoj srpskoj istoriji bilo je mnogo bitaka i ratova. Pomenućemo bitke u I i II srpskom ustanku (Mišar,Ivankovac, Štubik, Malajnica,Deligrad, Čegar,Palež, Ljubić i dr.), zatim Srpsko-Turski rat 1876-78 i dobijanje nezavisnosti, I Balkanski rat 1912 ( bitka kod Kumanova) , II Balkanski rat (Bregalnička bitka), I svetski rat ( Cerska bitka, Drinska bitka, Kolubarska bitka, proboj Solunskog fronta). Posle Prvog svetskog rata srpski narod ulazi u novu državu Kraljevinu SHS odnosno Jugoslaviju gde je zajedno sa drugim jugoslovenskim narodima imao velike zasluge u oslobađanju zemlje od fašizma tokom Drugog svetskog rata. 

