                                                       Velike vojskovođe

Veliki ratovi kroz istoriju obeležili su i vojskovođe koji su se u tim ratovima proslavili. Genijalnih stratega je bilo mnogo kroz istoriju. Ovde ćemo pomenuti samo neke.

Već u Starom veku imamo veliki broj ratova, pa i veliki broj vojskovođa. Tu treba istaći egipatskog faraona Ramzesa II koji odnosi veliku pobedu nad Hetitima kod Kadeša, zatim Mikenskog kralja Agamnenona pobednika u Trojanskom ratu. Grčko-persijski ratovi su imali više bitaka gde su se istakli grčki stratezi Miltijad pobednik kod Maratona, spartanski kralj Leonida junak bitke u Termopilskom klancu, Temistokle pobednik kod Salamine, Spartanac Pausanije pobednik kodv Plateje.

Stara Grčka potom ima velikog makedonskog kralja Aleksandra koji velikim pobedama osvaja Persiju i stiže do Indije. 

U vreme rimske države istaknute vojskovođe su bili Hanibal iz Kartagine i Scipion Afrikanac – Punski ratovi, Gaj Julije Cezar – galski rat.

U srednjem veku su vođeni tzv. krstaški ratovi, borba za svetu zemlju koju su zauzeli nevernici. Tu se ističu nemački car Fridrih Barbarosa i engleski kralj Ričard Lavlje srce među krstašima i sultan Saladin među muslimanima – Treći krstaški rat, srpski car Dušan Silni, prodor Turaka u Evropu i na Balkan ističe sultana Murata, Bajazita, Mehmeda II Osvajača, a početkom novog veka i Sulejmana Veličanstvenog. Ističu se i neke vojskovođe sa dalekog istoka, Atila Bič božiji hunski vođa za vreme seobe naroda, Đingis-kan i Kublaj- kan mongolske vođe, Temerlan tatarski vođa i pobednik nad sultanom Bajazitom u Angorskoj bici.

U Novom veku svakako najveći vojskovođa je bio francuski car Napoleon Bonaparta koji pobeđuje razne armije u vremenu od 1796-1815. U Italiji – bitke kod Lodija i Arkole, u Egiptu –bitka kod piramida, u Austriji – bitke kod Ulma i Austerlica, protiv Pruske bitke kod Jene, Projsiš Ejlaua i Fridlanda, ponovo sa Austrijom u bici kod Vagrama, u pohodu na Rusiju 1812. godine bitke kod Smolenska, Borodina, Malojaroslaveca, 1813. godine bitke kod Drezdena i Lajpciga, i konačno 1815. godine poslednja njegova bitka kod Vaterloa. S druge strane za vreme Napoleonovih ratova se ističu i druge vojskovođe: Britanski admiral Nelson – Trafalgar, ruske vojskovođe Suvorov, Bagration, Kutuzov, pruski feldmaršal fon Bliher i britanski vojvoda Velington pobednici kod Vaterloa.

Ratovi 20. veka odnosno Prvi  i Drugi svetski rat imaju veliki broj vrhunskih vojskovođa. U Prvom svetskom ratu se ističu kod sila Antante Francuzi Žofr, Foš i Franše d Epere, kod Britanaca Džon Frenč, kod Nemaca Erik fon Falkenhajn, Helmut fon Moltke mlađi, August fon Mekenzen,Erih Ludendorf, Paul fon Hindenburg, kod Austrougarske Konrad fon Hacendorf, Oskar Poćorek, Svetozar Borojević, kod Rusa Brusilov, U srpskoj vojsci vojvoda Radomir Putnik,  genrali Pavle Jurišić Šturm, Živojin Mišić, Stepa Stepanović, Petar Bojović
 U Drugom svetskom ratu poznate vojskovođe su: Britanci – Bernard Montgomeri, Amerikanci – Daglas Mekartur, Čester Nimic, Dvajt Ajzenhauer, Sovjeti – Georgi Žukov, Fjodor Tolbuhin, Nemci – Ervin Romel, Fridrih fon Paulus, Japanci – Isoroku Jamamoto. 
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