                                             Verski život i običaji u Novom veku

Novi vek po perodizaciji istorije ima za početak nekoliko događaja. Prvi je Gutenbergov pronalazak štampe, a drugi je Kolumbovo otkriće Novog sveta. Oba događaja su povezana i sa razvojem religije, odnosno hrišćanstva. Gutenbergovo otkriće štamparije omogućava jeftinije štampanje knjiga i one ulaze u mnoge domove. Knjiga više nije bila privilegija bogatih. Gutemberg 1450. godine u Majncu štampa Bibliju i tako hrišćanstvo približava velikom broju vernika. Bibliju tako mogu da čitaju milioni vernika, a ne samo da je slušaju u crkvama. 

Drugi događaj, odnosno Kolumbovo otkriće Novog sveta omogućilo je da osvajanjem Srednje i Južne Amerike od španskih konkvistadora hrišćanstvo pređe i na novi kontinent. Brojni misionari katoličke crkve preko monaških redova (jezuiti) odlaze u novootkrivene zemlje i tamo pokrštavaju domoroce. To pokrštavanje je obavljeno čak i silom tamo gde nisu naišli na razumevanje domorodaca koji su do tada poštovali svoje bogove. Ipak uspeh je bio očigledan tako da danas cela Južna i Srednja Amerika poštuju katoličku veru.

Krajem Srednjeg i početkom Novog veka u katoličkoj crkvi se stvara jedna vrlo snažna organizacija koja deluje sa ciljem da odbrani crkvu od jeresi. To je inkvizicija. Naročito je bila snažna u zemljama južne Evrope – Španija, Francuska. Metodama mučenja inkvizitori su dolazili do priznanja optuženog, a potom ga na vrlo surov način kažnjavali, najčešće spaljivanjem na lomači.Glavni inkvizitori su bili katolički monaški red dominikanci. 

Još jedan događaj obeležava promene u katoličkoj religiji. To je bio pokret reformacije ili protestantizma koju je pokrenuo Martin Luter 1517. godine. Pokret je imao veliki broj sledbenika koji su podeljeni na nekoliko podvrsta: anglikanci, kalvinisti, luterani. Oštro proterivani od katoličke crkve mnogi novi vernici su spas potražili u Novom svetu, pre svega u Severnoj Americi. Kada se krajem 18. veka završila američka revolucija i kada su stvorene SAD sve verske sekte nastale u Evropi koje su tu proganjane mogle su nesmetano da šire svoju veru u SAD. Pa tako tamo odlaze puritanci, baptisti, kvekeri i drugi. I danas su njihove crkve tamo vrlo jake i okupljaju veliki broj vernika. 

Još jedan događaj ima usebi religijski karakter. Prodor turskih plemena u Evropu i prenošenje islama kao vere muslimana na evropsko tlo izaziva brojne ratove i sukobe hrišćanskih vladara da to spreće. Uspeh nije bio baš stopostotan pa danas u Evropi postoje skupine naroda muslimanske veroispovesti. Najviše ih je na Balkanu koji je nekoliko vekova bio pod turskom vlašću.

