              Vladavina Petra I Karađorđevića do Balkanskih ratova
Petar I Karađorđević (1903-1921) kada dolazi na vlast to je značilo raskid sa apsolutizmu Obrenovića i uvođenje parlamentarizma. Na spoljnopolitičkom planu dolazi do sučeljavanja sa Austro-Ugarskom i vođenje aktivne nacionalne politike. Aktivirana je Narodna skupština i vraćen ustav iz 1888.god. pa se tek onda pristupilo izboru vladara. Težište političkog života je prebačeno sa dvora na skupštinu, odnosno političke stranke. Najdomoćan položaj imala je Narodna radikalna stranka koja je imala vlast skorosve vreme postojanja Kraljevine Srbije. Liberalna i naprednjačka stranka nisu bile takmac u borbi za vlast. Ni novoformirane stranke Srpska seljačka sloga i Srpska socijal-demokratska stranka nisu ugrozile radikale. Sami radikali su se podelili i 1904. godine osnovali Samostalnu radikalnu stranku. Razlike u programima su bile očigledne. Samostalci su gajili zahteve u korist seljaštva i negovanju jugoslovenstva, a stariji radikali su okosnicu svog programa videli u oslobođenju i ujedinjenju srpskog naroda i savezu balkanskih naroda.

U ovom periodu  počinje Carinski rat (1906-1911), sa Austro-Ugarskom. Pod izgovorom opasnosti od stočne zaraze Austro-Ugarska je zabranila uvoz stoke iz Srbije i povečala carinsku stopu na uvoz žita što je značilo početak carinskog rata. Srbija mora da traži nova tržišta, ali i da menja strukturu svog izvoza. Morala se razviti klanična industrija i izgradnja fabrika konzervi. Srbija je u ovom sukobu izvukla bolji kraj i ekonomski se osamostalila od Austro-Ugarske. Kraj sukoba je bio 1911. godine kada su obe zemlje potpisale novi trgovački ugovor.

U periodu  1908-1909 dolazi do aneksione krize, kada je Austro-Ugarska prisejedinila BIH.To izaziva otpor u Srbiji koji je pretio da će doći do rata, ali pod pritiskom velikih sila situacija se smirila, a Srbija je morala da se pomiri sa takvom odlukom.

