                                                               Uvod u istoriju

Istorija je dobila naziv po grčkoj reči historia koja znači ispitivanje,istraživanje,pričanje o ispitanom. Prvi je tu reč upotrebio grčki istoričar Herodot u svom delu „Istorija“.

Istorija je društvena  i humanistička nauka koja se bavi proučavanjem najvažnijih događaja, pojava i procesa u ljudskom društvu, otkriva zakonitosti njegovog razvitka i razvitka čoveka kao društvenog bića.

Zadatak istorije kao nauke je da na osnovu pouzdanih dokaza do kojih se dolazi proučavanjem istorijskih izvora tačno utvrdi razvoj ljudskog društva u prošlosti.Najvažnija pitanja na koja istorija treba da odgovori su: ko, šta, gde, kada, kako i zašto.

Periodizacija istorije je podela koju su istoričari napravili da bi se lakše organizovali u velikom broju izvora koje su proučavali. Periodizacija je bilo više, a mi ćemo da se služimo onom standardnom koja je usvojena od većine svetskih istoričara.

Istorija počinje pojavom pisma, odnosno prvim pisanim istorijskim izvorima. Period pre pojave pisma naziva se praistorija. Ona traje od pojave prvog čoveka do 3500. godine p.n.e.

Istoriju delimo na sledeće periode:

-Stari vek (od 3500.god.p.n.e. do 476.god propast Zap.Rimskog Carstva)

-Srednji vek (476-1492 Kolumbovog otkrića Novog sveta)

-Novi vek (1492-1918 završetak I svetskog rata)

-Savremeno doba (od 1918 a traje i danas)

Vezano za teme koje ćemo obrađivati tokom ove nastavne godine odnosno istorija srpskog naroda od nastanka države pa do danas govorićemo samo o tri poslednja perioda istorije s obzirom da je srpska država nastala početkom 9 veka, a taj period spada u srednji vek.

Kada govorimo o računanju godina tokom istorije pa i danas mnogi narodi imaju različite vremenske odrednice, Na primer muslimani svoju eru počinju sa bekstvom proroka Muhameda iz Meke u Medinu (hidžra) 622.godine. Trenutno je to 1442.godina. Jevreji računaju vreme od stvaranja sveta koje je po njima bilo 3760. g.p.n.e. a danas je kod njih 5780. g.

Srpska srednjovekovna država se služila vizantijskim kalendarom koji počinje od biblijskog nastanka sveta. Taj datum je bio 1. septembar 5509, pa tako svi pisani dokumenti iz tog perioda su imali godine koje su se dodale broju 5509 ako su nastali posle 1. septembra, odnosno 5508. ako su nastali pre 1. septembra.. Na primer čuveni Dušanov zakonik je napisan 6857 godine a kad to oduzmemo od 5508 dobijamo 1349.godinu, ili na mramornom stubu koji je Stefan Lazarević podigao u čast svog oca Lazara koji je poginuo u Kosovskoj bici stoji godina 6897. Kada oduzmemo 5508 dobijamo 1389 odnosno godinu boja na Kosovu.

Moderna Srbija prihvata novo računanje vremena koje koristi i srpska pravoslavna crkva. Ti kalendari su bili isti sve do kraja I svetskog rata kada država prihvata zapadni kalendar odnosno gregorijanski (važi od 1582.godine), a crkva ostaje na starom julijanskom kalendaru pa se tu pojavljuje razlika. Danas ona iznosi 13 dana.  

