                                 Srpski narod u Ugarskoj u drugoj polovini 18 i prvoj polovini 19 veka

Velikim seobama Srba na prostor južne Ugarske se njihov broj znatno povećao. Krajem 18 veka u Ugarskoj sa Hrvatskom je živelo oko 700.000 Srba. Polovina živi u Vojnoj granici,a ostali u županijama. Srbi su uglavnom pripadali seljaštvu. Njihov položaj je bio različit. Najbolje položaj imali su seljaci u Vojnoj granici jer su bili oslobođeni feudalnih obaveza, dok su seljaci u županijama morali davati određene obaveze vlasnicima zemlje. Javlja se i srpsko građanstvo u većim gradovima: Novi Sad, Pančevo, Veliki Bečkerek, Zemun, Osijek, Karlovac, Temišvar, a bilo ih je i u Beču i Pešti.

Vodeću ulogu među Srbima u Ugarskoj imalo je visoko sveštenstvo-episkopi, čiji je vrhovni poglavar bio karlovački mitropolit. Posle seoba Srbi su imali privilegije u vidu verske i prosvetne autonomije, a oni su nastojali da tu autonomiju očuvaju i prošire. Pitanja autonomije se rešavala na crkveno-narodnim saborima na kojima su sveštenstvo, građanstvo i malobrojni plemići birali poslanike srpske narodnosti. Najznačajniji je bio Temišvarski sabor 1790. godine na kojem su Srbi zahtevali političku autonomiju na teritoriji Ugarske gde su činili većinu stanovništva. Odluke Temišvarskog sabora nisu se mogle sprovesti jer su se tome protivili Ugarski sabor i Ugarsko plemstvo, a habzburškim vladarima ti zahtevi Srba su služili samo kao neka vrsta pritiska na Ugarski sabor i težnje Mađara za nezavisnošću.

Verska i prosvetna autonomija omogućuju Srbima da očuvaju svoj nacionalni identitet. Radi se na razvoju nacionalne kulture i na jačanju nacionalne svesti. U ugarskim i hrvatskim krjevima živeli su i radili književni i drugi umetnički stvaraoci koji su položili temelje srpskoj nacionalnoj kulturi. Naročito se istakao Dositej Obradović.

Srbi iz Ugarske su pružali značajnu pomoć organizovanju srpske ustaničke države. Prvi pisari činovnici,zakonodavci i učitelji u ustaničkoj Srbiji bili su školovani Srbi iz Ugarske. Dositej Obradović je bio i ministar prosvete u ustaničkoj vladi.

U prvoj polovini 19.veka rad na razvoju kulture postao je još značajniji. Pored brojnih osnovnih škola i gimnazije u Sremskim Karlovcima 1791. godine osnovana je gimnazija u Novom Sadu 1810. godine, a srpska „Norma“ u Somboru,osnovana 1778.g. čiji je osnivač bio Avram Mrazović prerasla je u stalnu učiteljsku školu. Najznačajnija srpska ustanova kulture na prostoru Ugarske bila je Matica srpska koja je osnovana 1826. godine kojoj je cilj bio izdavanje knjiga na srpskom jeziku i negovanje nacionalne književnosti i nauke. Matica srpska izdaje Letopis koji i danas izlazi. Sedište Matice srpske je u prvoj polovini 19.veka bilo u Pešti. U Ugarskoj izlaze i brojni listovi na srpskom jeziku.

