                                                        Grčka od 5. do 3. veka p.n.e.

Ratovi sa Persijom – 490-449 god. p.n.e.

Persija je krajem 6. veka p.n.e. pokorila grčke maloazijske gradove. Tamo 500.godine p.n.e. izbija Jonski ustanak. Ustanak je ugušen, a car Darije I šalje poslanike u Grčku sa zahtevom da svaki polis u znak pokornosti simbolično pošalje zemlju i vodu. Persijanski poslanici poslati u Atinu i Spartu su pobijeni što je bio znak da Darije I objavi rat grčkim polisima. 

Prvi pohod na Grčku je počeo 490. god. p.n.e. Iako brojčano slabiji, Atinjani su pod vođstvom Miltijada u bici na Maratonskom polju porazili Persijance.

Drugi pohod na Grčku predvodi car Kserks I . Persijsku vojsku čine flota i kopnena vojska. Kopnena vojska se 480. god. p.n.e. iskrcala u srednjoj Grčkoj. U bici kod Termopila izginulo je 300 Spartanaca predvođenih kraljem Leonidom. Persijanci zauzimaju Atinu. U pomorskoj bici kod Salamine persijska flota je uništena. Kserks I se vraća u Aziju, a vojsku predvodi vojskovođa Mardonije. 479. god. p.n.e. Persijska vojska je poražena kod Plateje, a nešto kasnije i u pomorskoj bici kod Mikale. Timeje okončan drugi pohod Persije na Grčku.

Atina jača i stvara Atinski pomorski savez. Time je bila pogođena Sparta koja izlazi iz rata. Atina i njeni saveznici pobeđuju u ratu sa Persijom. Sklapa se mir 449. god p.n.e. Maloazijski grčki gradovi dobijaju autonomiju, a Persiji je zabranjeno da svojim brodovima ulazi u Egejsko more. 

Peloponeski rat – 431-404 god. p.n.e.

Staro rivalstvo između Sparte i Atine pojačano je posle nastanka Atinskog pomorskog saveza, tako da je ceo grčki svet sa kolonijama bio podeljen na Atinski pomorski savez i Peloponeski savez.

Rat počinje 431. god. pn.e. upadom Sparte u Atiku i pustošenjem sela u okolini Atine. Stanovništvo u strahu beži u Atinu koja postaje prenaseljena. To izaziva epidemiju kuge koja je pokosila polovinu vojske i građana Atine. Od kuge umire i atinski vođa Perikle.

Atinski političar Nikija uspeva 421. god. p.n.e. da obezbedi mir (Nikijin mir). Ratoborna struja koju predvodi Alkibijad poništava mir i rat se nastavlja 415. god. p.n.e. Atina je izgubivši saveznike pretrpela poraz 404. god. p.n.e. , morala je da raspusti Atinski pomorski savez, sruši Duge zidove koji spajaju Atinu sa lukom Pirej i prihvati vlast tridesetorice tirana, koji su već sledeće godine zbačeni.

Posle ovog rata Sparta ima nekoliko decenija prevlast u grčkom svetu dok nije pretrpela poraz od Tebe i njenog Beotijskog saveza. Ipak savez Atine i Sparte izaziva poraz Tebe u bici kod Mantineje 362. god. p.n.e.

Makedonija i helenističke države

Makedonci su bili jedno od grćkih plemena, ali ih Grci ne smatraju za Helene, već za varvare jer se mešaju sa susedima – Ilirima i Tračanima. Koristeći nevolje grčkih polisa i njihove međusobne borbe, makedonski kralj Filip II (359-336) osvaja grčke gradove na obalama Trakije i grčke polise u samoj Grčkoj. Filip II porazuje grčke polise u bici kod Heroneje 338. god.p.n.e. Tako počinje prevlast (hegemonija) Makedonije u Grčkoj.

Posle ubistva Filipa II vlast preuzima njegov sin Aleksandar Veliki (336-323). 334. god.pn.e. on se sa 30 hiljada vojnika prebacuje u Malu Aziju i kreće u rat protiv Persije. Persijanci trpe poraz na Graniku. Persijski car Darije III mu šalje preteća pisma, ali Aleksandar pobeđuje i u bici kod Isa 333. god.pn.e. Potom Aleksandar kreće na Egipat i 332. god.pn.e. ga osvaja i osniva grad Aleksandriju. 

Pohod na Persiju je nastavljen pobedom kod Gaugamele 331. god. p.n.e. Aleksandar ulazi u Vavilon, a potom zauzima staru persijsku prestonicu Suzu, a potom i novu Persepolis. Tu se proglasio za persijskog cara, a zatim naredio da se grad razruši. 

Aleksandar kreće ka Indiji i pobeđuje indijsku vojsku na reci Hidasp 327.god.p.n.e. Vraća se u Vavilon i 325. god. p.n.e.priređuje veliku svadbu kada se 10 hiljada njegovih vojnika ženi Persijankama, a to čini i on sam. Aleksandar iznenada umire u Vavilonu 323. god. pn.e.

Njegove vojskovođe dele veliko carstvo na četiri dela: Lizimah – Trakija, Mala Azija

                                                                                        Kasandar – Makedonija

                                                                                        Seleuk Nikator – carstvo Seleukida

                                                                                        Ptolomej - Egipat 

