                                                                          Hrišćanstvo

Hrišćanstvo je jedno od tri najveće monoteističke (jednobožačke) religije, a nastala je na prostoru Rimskog carstva. Hrišćani veruju u Isusa Krista kao sina Božijeg, mesiju, koji će doći na zemlju i spasiti ljude. Kao osnova zasniva se na judaizmu. Simbol hrišćanstva je krst.

Hrišćanstvo se zasniva na verovanju u Isusa Hrista kao Sina Božijeg u kojemu se Bog na jedinstven način objavio čoveku. Pritom hrišćanstvo u Isusu vidi stvarnu istorijsku ličnost koji je za života bio nepoznat izvan Judeje u kojoj je živeo i koja je tada bila deo Rimskog Carstva.

Isus se rodio malo pre smrti Iroda Velikog, kralja Judeje. Kao godina njegovog rođenja uzima se početna godina našeg računanja vremena, odnosno početak nove ere, mada je to možda i 4. godina p.n.e. Živeo je nešto više od 30 godina i ceo život proveo u Judeji. O njegovom životu govore jevanđelja koja se nalaze u Bibliji, odnosno u Novom zavetu. Prihvaćena su četiri jevanđelja- po Luki, Mateji, Marku i Jovanu koji su bili Isusovi učenici. O njegovom životu do 30 godine malo znamo, sem priče o rođenju u Vitlejemskoj pečini. Njegova delatnost počinje posle krštenja na reci Jordan od Jovana Krstitelja. Kad je Jovan zatvoren Isus počinje javno delovati. Kao propovednik je imao veliki broj sledbenika, a prvi učenici, njih dvanaest bili su apostoli. Delovao je i kao iscelitelj. Njegovi uenici su ga prepoznali kao izabranog mesiju o kome se priča u starom zavetu. Njegovi poslednji dani, tajna večera, judino izdajstvo, suđenje i kazna, put ka Golgoti, smrtv na krstu i uskrsnuće vrlo dobro su poznati svakom hrišćaninu. 

Njegovi učenici su počeli širiti njegovo učenje u Rimskom carstvu. Rimski carevi Neron, Trajan, Dioklecijan progone hrišćane i surovo ih kažnjavaju. Trebalo je da prođe skoro tri veka kada car Konstantin priznaje hrišćanstvo kao ravnopravnu religiju 313. godine Milanskim ediktom, a car Teodosije 387. godine proglašuje hrišćanstvo kao državnu religiju. Sva pravila vere su bila rešena na Vaseljenskim saborima – sadržaj Svetog pisma, simbol vere i druge odrednice hrišćanstva. 

U početku hrišćanstvo je bila jedinstvena vera, da bi usled nekih nesuglasica u kanonima došlo do raskola između istočne i zapadne crkve tzv. „Velike šizme“ 1054. godine. Otada se hrišćanska crkva deli na istočnu- pravoslavnu na čijem čelu su patrijarsi – u početku ih ima četiri – Carigradski (vaseljenski-svetski) , Antiohijski, Aleksandrijski i Jerusalimski, i na zapadnu-katoličku na čelu sa papom u Rimu. Papa je bio peti patrijarh, odnosno patrijarh zapada, ali od 2006. godine se ovaj naziv briše iz zvaničnih titula pape.

Katolička crkva se podelila delatnošću Nemačkog teologa Martina Lutera koji je 1517. godine objavio 95 teza na vratima crkve u Vitembergu gde protestuje protiv zloupotrebama sa indulgencijama (oprosnice od grehova) koje su se izdavale za novac. Stvara se protestantski (reformatorski) pokret iz kojeg se razvilo nekoliko pravaca – luteranstvo, kalvinizam, anglikanstvo.

Hrišćanstvo je danas najrasprostranjenija religija na svetu. Zastupljena je skoro u celom svetu sa oko 2 milijarde vernika-jedna milijarda katolika, 300 miliona pravoslavaca i 700 miliona protestanata. Još 70 miliona ljudi je zastupljeno u brojnim jeretičkim učenjima nepriznatim od ove tri glavne podvrste hrišćanstva. 
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