                                                                                              Judaizam i islam

Judaizam je najstarija od tri velike svetske monoteističke religije i izvor je i hrišćanstva i islama. U srcu judaizma je verovanje da postoji samo jedan Bog koji je stvoritelj i vladar čitavog sveta. Ime boga je Jahve (Jehova) i zbog svetosti nije ga dozvoljeno izgovarati. Objavio je svoj Zakon (Tora) jevrejskom narodu i izabrao ga da bude svetlo i uzor čitavom čovečanstvu.
Božji izbor jevrejskog naroda započeo je kada je praotac Jevreja Abraham (Avram) otišao iz Ura u Kanaan – period između 2000 i 1500 g.p.n.e. Za njegovo postojanje vezuje se samo Stari zavet. On prvi stupa u kontakt sa Bogom (Jahveom) koji mu se javlja preko gorućeg grma. Bog ga stavlja u kušnju naređujući mu žrtvovanje sina Isaka kako bi pokazao vernost. Bog je obećao Avramu da će učiniti njega i njegove potomke velikim narodom i da će im dati zemlju Kanaan u „većni posed“. Ta zemlja poznata i kao Palestina ili Izrael uvek je imala značajno mesto u mišljenju jevrejskog naroda. Čak i u vreme progona i ropstva u Egiptu i Vavilonu njihove misli su se neprestano vraćale k njoj i svetom gradu Jerusalimu.Progoni Jevreja su nastavljeni i u vreme hrišćanstva i oni su shvatili da će kao verska manjina prestati trpeti ako budu ponovo živeli u svojoj vlastitoj zemlji što se i desilo posle Drugog svetskog rata i stvaranje države Izrael.
Judaizam nema neku formalnu devizu, ali bit vere se nalazi u Šemi – ime za tri odlomka Biblije koje pobožni Jevrej čita svako jutro i svako veće. Šema na hebrejskom znači „poslušaj“. Šema počinje „Poslušaj, o Izraele:Gospodin je naš Bog, Gospodin jedini!Ljubi Gospodina, svojega Boga, svim srcem i dušom i snagom... Pobožni Jevrej nastoji voleti Boga ćitavim bićem, a ta je ljubav izražena u pokornosti Božjem zakonu. Zato je za jevreja „Zakon“ najvažniji od svega. On se nalazi u prvih pet kniga Biblije koje beleže Božje objavljenje Mojsiju na gori Sinaj pre 3000 godina. Sadrži 613 propisa pokrivajući sva područja života. Te upute su postale kasnije temelj mnogih svetskih zakona. Obični Jevreji se ne pridržavaju strogo svim zakonima, dok se tzv. Ortodoksni Jevreji drže svih propisa i ispunjavaju ih do najsitnijih pojedinosti. 

Judaizam ima svoju crkvu „sinagogu“ (zborište) gde se proučava Tora. Imali su samo jedan hram, odnosno „hram svih hramova“ koji je podigao car Solomon i koji je uništen  70. godine n.e. Danas je sačuvan samo jedan deo tzv „Zid plača“ gde se Jevreji mole.
Jevreji u svojoj religiji imaju nekoliko značajnih svećanosti: Nova godina (roš hašanah) u septembru ili oktobru. Jevreji danas proslavljaju 5777. godinu koje se broje od nastanka sveta što je po njima bilo 3761. godine p.n.e.Sledeći važan praznik je „jom kipur“- dan pomirenja, zatim „hanuka“- svećanost svetla, „purim“- žrebanje, „pesah“ ili pasha – uspomena na oslobođenje iz egipatskog ropstva. Svoju religiju Jevreji imaju sažetu u nekoliko knjiga od kojih su najvažnije Sveto pismo – Biblija (stari zavet), Tora, Mišna i Talmud.
 U 7. veku se javlja nova religija čiji je osnivač bio Muhamed. On je u mladosti bio trgovac i na svojim putovanjima došao upoznaje učenja raznih hriščanskih sekti. Iz tih učenja formirao novu veru – islam. To je vera u jednog boga – Alaha, gospodara svega postojećeg čiji je Muhamed poslanik (prorok). Pripadnici islamske religije zovu se muslimani tj. oni koji su „potčinjeni volji božjoj“. Svi muslimani su pred Alahom jednaki i posle smrti ih očekuje nagrada u zagrobnom životu.

Muhamed novu veru propoveda u Meki, gde se nalazilo svetilište – Kaba. To je kamen meteorit koga poštuju arabljanska plemena. Muhamedovi neprijatelji su ga naterali da beži iz Meke u Medinu. Bekstvo Muhameda ili hidžre (iseljenja) 622.god. uzima se započetak nove vere.Muslimani svoje godine mere po lunarnom kalendaru koji je kraći od solarnog za oko 11 dana pa muslimani danas slave 1438. tzv. „Hidžretsku“ godinu.
Svoje učenje Muhamed iznosi u vidu propovedi koje su njegovi naslednici sabrali u svetu islamsku knjigu – Kuran. Islam znači „predavanje Bogu“. Osnovne obeveze muslimana su:

· molitva – pet puta na dan

· ramazan – post

· davanje milostinje siromašnima

· hadžiluk – odlazak u Meku bar jednom u životu

Prve dve obaveze moraju ispuniti svi muslimani, a druge dve samo bogati. Islam je netrpeljiv prema „nevernicima“ Dužnost muslimana je bila da se odazovu na sveti rat – džihad.
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