                                             Naselja u praistoriji
Praistorija je vremenski period koji traje od trenutka kada je praistorijski čovek počeo da pravi oružja i oruđa pa sve do pojave pisma odnosno do 3500 g.p.n.e.

Po vrsti materijala od koga je pravio oruđa i oružja delimo i praistoriju, pa imamo:

-paleolit-starije kameno doba- 3 miliona g.p.n.e.-10000 g.p.n.e.

-mezolit-srednje kameno doba-10000 g.p.n.e.-6000 g.p.n.e.

-neolit-mlađe kameno doba-6000 g.p.n.e.-4000 g.p.n.e.

-metalno doba -  bakarno 3000 g. p.n.e.

                           bronzano-2200 g.p.n.e.-750 g.p.n.e

                           gvozdeno-750 g.p.n.e.-početak nove ere

Za sva ta razdoblja u razvoju čoveka pojavljuju se i različiti tipovi staništa.

U paleolitu su ta staništa bila u pečinama od kojih su najpoznatije Altamira u Španiji, Lasko u Francuskoj, Krapina u Hrvatskoj. Tamo su sačuvani na zidovima pečina izvanredni crteži životinja i lova.

Za mezolit i neolit značajna naselja se nalaze na lokalitetima Lepenskog Vira (Dunav-Đerdap), Vinča i Starčevo kod Beograda i Donja Branjevina (Odžaci).

Za Lepenski Vir naselje na Dunavu pronađeni su ostaci planski raspoređenih kuća petougaone osnove, kao i dobro očuvani ostaci keramike i kamenih skulptura.

Za Starčevo i Vinču karakteristična su naselja zemunica , a Donja Branjevina je jedno od  najstarijih  ratarskih naselja u Evropi. 80-tih godina 20 veka pronađena je skulptura tzv. „Crvenokosa boginja“ koja predstavlja simbol plodnosti zemljoradničke kulture.

Naselja u metalnom dobu se dele na naselja otvorenog tipa i naselja utvrđenog tipa, a kuće su u obliku zemunica i koliba.

Vrste materijala za kuće u svim ovim periodima su drvo i blato (zidovi), trska (krov)-koliba,zemunica, nekad su to bili drvo i životinjska koža (šator) u ranim periodima neolita, sve do pojave kuća od nepečene opeke (čerpić) u metalnom dobu.

Iz naselja u praistoriji nikli su prvi gradovi u Mesopotamiji gde je razvoj privrede i kulture dostigao takav nivo da su se tamo stvorile i prve države.     

