                                                   Pojam religije, početak verovanja u bogove

Za pitanje šta je to religija postoje brojni odgovori od različite strukture naučnika, teologa, sveštenika pa sve do običnog vernika. Antropolozi, naučnici koji proučavaju ljudska bića, kažu da religija združuje ljude u zajedničkom iskustvu i tumačenju života, dok sociolozi, naučnici koji proučavaju ljudsko društvo, kažu da je religija dogovorni pogled na svet i pojedincu daje osećaj smisla i svrhe života. Istoričari opisuju religiju na osnovu događaja koji proizilaze iz verovanja, teolozi se bave samim sadržajem verovanja, pitanjem jesu li ona istinita ili lažna, te kako ih ljudi prihvaćaju. 

Proučavanje vlastite religije naziva se teologija. Ona se bavi smislom učenja koji su se razvili tokom vremena, načinom na koje se to učenje preuzelo iz svetih knjiga i tumačenjem tih knjiga. Zato unutar velikih religija nastaju različite škole predaje i podele na sekte. To se teološko znanje primenjuje i u svakodnevnom ponašanju ljudi. Teologija je dakle proučavanje religije iznutra. Ona pretpostavlja da je vera o kojoj je reč istinita. Naučni pogled na religiju je hladan, nepristran, on promatra oblik religije i ne pita se da li je ona istinita.

Ninian Smart, britanski profesor i teoretičar religije u delu „Versko iskustvo“ kaže „da niko ne može razumeti čovečanstvo ako ne razume njegove vere i religija prožima ljudski život od najranijih vremena“.

Zahvaljujući pisanim izvorima danas nam je poznata većina religija. Neki istraživači religije smatraju da je ljudska religiozna svest nastala s pojavom čoveka. Najveća poteškoća na koji nailazimo u pristupu praistorijskoj religiji jeste nedostatak pisanih izvora. Istraživaću praistorije dostupni su samo materijalni dokazi (kameni kipići, žrtvenici, crteži na steni i slično). Nikada nećemo sa sigurnosti znati šta su ljudi iz tog vremena mislili. Ipak ima načina da se približimo razumevanju nekih opštih ideja iz tih vremena. To se omogućava proučavanjem grobnica i nalaza u njima, žrtvenih darova, prikaza bogova, duhova i obrednih likova na kipovima i crtežima, ostaci građevina religijskog karaktera (oltari, hramovi).

Praistorijsko razdoblje religije traje od pojave ljudskog roda pre dva ili tri miliona godina do trećeg milenijuma p.n.e , a u nekim delovima sveta praistorija traje i mnogo duže. U tom razdoblju religija se prenosila govornom rečju (verovanjima i mitovima) i oponašanjem (ritualima). Praistorijske religije su se razvile s gledišta lovca, skupljača plodova, ribara ili prvobitnog ratara, dok su istorijske religije predstavljale pogled na svet razvijenih civilizacija. 

Na religijski uticaj praistorijskog čoveka veliki značaj imaju prirodne sile ( udari groma, zemljotresi, erupcije vulkana i slično) koje čovek iz tog perioda ne može da objasni nego ih smatra delom nečeg uzvišenog. Pojavu religije kod praistorijskih ljudi nalazimo kod neandertalskog čoveka u starijem kamenom dobu (oko 50.000 g. p.n.e.). To vidimo iz načina sahranjivanja (položaj fetusa – verovanje u zagrobni život i darovi u grobovima). Iz perioda homo sapiensa (do 10.000 g.p.n.e.) imamo pojavu malih kipića tzv. „Venere“ ili boginje plodnosti od slonovaće, kostiju ili kamena. Najpoznatija je Vilendorfska Venera“. Na njoj se ističu ženski atributi plodnosti u veoma izraženoj veličini. Prikazi slika životinja iz nekih pečina (Lesko, Altamira) pretpostavljaju religijsko verovanje u dobar ulov.

U mlađem kamenom dobu ili neolitu religija ima već mnogo veći karakter. Ogleda se to u načinu sahranjivanja gde su grobovi puni darova (biseri, školjke, posuđe, češljevi, kipići) kao verovanje u zagrobni život. Pojavljuju se i muški kipići, zatim kipići u obliku čoveka sa životinjskom maskom ili životinje sa ljudskim likom - totemizam. Pojavljuju se sveštenici i hramovi. Pronalaze se predmeti iz tog perioda sa religijskim motivima – žrtvenici, posuđe, vaze oslikane obrednim prizorima, glineni kipovi. Krajem neolita bile su u Evropi podizane građevine od velikih kamenih blokova, megalita. Verovatno su služili pri određivanju kalendara i godišnjih doba. U najpoznatijem od megalitskih spomenika, Stounhedžu kod Solzberija u Velikoj Britaniji kameni stubovi su poređani tako da se podudaraju sa izlaskom sunca u letnjem solsticiju.Gradnja Stounhedža (bronzano doba) se podudara sa razvojem prvih civilizacija na istoku, odnosno istorijskim periodom religije. 
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