                                                  Srednjovekovno selo i grad

Period srednjeg veka obuhvata razdoblje od pada Zapadnog Rimskog Carstva 476.godine pa do kraja 15 veka, odnosno do Kolumbovog otkrića Novog sveta 1492.godine. Za razdoblje srednjeg veka karakteristični su feudalni društveni odnosi. Oni se dele ma rani feudalizam koji traje do kraja 11 veka, razvijeni feudalizam do kraja 15 veka i pozni feudalizam do kraja 18 veka kada se on u nekim zemljama prepliće sa kapitalističkim načinom proizvodnje.

Za feudalni društveni poredak karakteristična je zemljoradnja i stočarstvo kao glavni izvori prihoda stanovništva. Kasnije zanatstvo, trgovina i bankarstvo preuzimaju primat u ekonomskom razvoju stanovništva.

Za razvoj sela i gradova u periodu srednjeg veka bitno je uticala društvena podela rada, gde su veleposednici ( vladar, plemstvo, crkva) imali velike površine zemlje na kojima su zavisni seljaci radili. Zbog toga u blizini vlastelinovih imanja, odnosno na njegovoj zemlji niću sela.

Vlastelini su povećavali svoje posede tako što su ih osvajali ratom ili su krčili šume i isušivali močvare. Povečavao se i broj stanovnika tako da su sela bila brojna. Tipično selo u ranom feudalizmu sastojalo se od nekoliko drvenih kuća sa ambarom za seno i torom za životinje. Nalazilo se u blizini vode, na dobroj i plodnoj zemlji. Seljak od feudalca dobija komad zemlje koja mu služi da prehrani porodicu, uz obavezu da zajedno sa ostalim seljacima radi na feudalčevoj zemlji. Obaveze seljaka su još bile da se stara o feudalčevoj stoci, da mu služi na njegovom dvoru (zamku) i da za njega ratuje. Zamkovi feudalaca u ranom feudalizmu takođe su pravljeni od drveta i nalazili su se obično na nekom uzvišenju. 
U razvijenom feudalizmu privreda se naglo razvijala pa su i sela postala veća, a dolazi i do naglog razvoja gradova.

Zamkovi feudalaca su pravljeni od čvrstog materijala (kamena), ograđeni su visokim kamenim zidom, a često su ispred zida kopani duboki šančevi ili je zidan još jedan visoki zid. To je rađeno zbog odbrane zamka jer su u srednjem veku ratovi između feudalnih država bili česti. U blizini zamkova niču brojna sela. Seljaci se u slučaju rata sklanjaju u zamkove jer im oni pružaju dobru zaštitu od napadača.  
Razvoj gradova tokom srednjeg veka išao je postepeno. U ranom periodu srednjeg veka postoje gradovi koji su svoj kontinuitet preneli još iz starog veka. Ti su se gradovi nalazili na obalama Sredozemnog mora (Italija, Francuska,Španija). Razvojem zanatstva i trgovine u kasnijem periodu srednjeg veka dolazi do jačeg razvoja gradova. Zanatlije i trgovci u svim evropskim zemljama biraju za naseljavanje mesta gde je bio najživlji promet ( luke reka i mora). Ponekad su se i veća sela pretvarala u gradove. Prvi srednjovekovni gradovi su bili mali. Imali su nekoliko hiljada stanovnika. Grad je bio ograđen visokim zidom zbog zaštite od napada pa mu to onemogućava širenje. Ulice su tesne i prljave, što izaziva često zaraze (kuga) koje su izazivale veliku smrtnost stanovnika.Kuće su pravljene od drveta, samo gradska večnica, crkva i još poneka kuća bogatih trgovaca bila je od čvrstog materijala. Ipak,stanovništvo gradova se sve više povećavalo naseljavanjem seljaštva koje beži od feudalnih obaveza.

U gradovima se pored zanatstva i trgovine razvijaju i brojni kulturni centri (škole, pozorišta, galerije), a niču i brojne crkve.

Veći gradovi srednjovekovne Evrope su Đenova, Venecija, Piza u Italiji, Marsej, Pariz u Francuskoj, Majnc, Keln, Hamburg, Bremen u Nemačkim zemljama, London u Engleskoj, Novgorod u Rusiji.

U periodu srednjeg veka u stilovima gradnje preovlađuju stilovi – romanika i gotika na zapadu, vizantijski stil na istoku, a u nekim delovima Evrope – Španija nalazimo na prisustvo arapske umetnosti.

