                             Привредни и друштвени развој средњовековне Србије

Пољопривреда – Земљорадња је у Србији била главно занимање. Унапређена је под утицајем Византије, применом боље технике за обраду земље. Уместо дрвеног плуга, од средине 14. века користи се метални. За орање је коришћена воловска запрега. Коњи нису употребљавани за ту сврху. Поред старих ратарских и повртарских култура хељде и проса сију се пшеница, јечам, овас и раж, махунасте биљке – грашак, боб, сочиво, поврће – купус, лук, ротква, репа, тиква. У производњи пива коришћен је хмељ, а у производњи текстила – лан и конопља.

Од 13. века примењиван је вишегодишњи плодоред озимих и јарих усева и угар , тј. тропољни систем „одмарања земљишта“.

Сточарство – Свако домаћинство гаји стоку за сопствене потребе, а један слој сточара – власи бави се сточарством као главним занимањем. Током лета на планинама су узгајали стада оваца и коња. Сточари производе сир, суво месо, кожу и грубе вунене тканине.

Рударство -  Развоју рударства доприносе немачки рудари – Саси. Отварају се рудници Брсково, Рудник, Трепча, Јањево, Ново Брдо. Ваде се руде олова, сребра и злата.

Градови и градска привреда -  Већина градова у Србији потиче из византијског периода: Рас, Липљан, Ниш, Скопље, Београд, Браничево. Важну улогу имају приморски градови Котор, Будва, Бар, Улцињ, Скадар. Са развојем рударства и трговине развили су се тргови и рударски градови. Ново Брдо има у 15. веку око 40.000 становника. Одбранбени градови су Звечан и Маглич, касније Браничево, Голубац, Смедерево. Развијају се занатство и трговина као посебне делатности. Занати – ткачки, ковачки, обућарски, златарски, кројачки и други.

Финансије владара и новац – Ковање новца, рударство, тржне таксе и царине владарима доносе знатне приходе. Ови приходи повећавају војну моћ земље јер су у војску ангажовани страни плаћеници. Од 13. века кован је новац. Најстарији сачувани новац је краља Радослава, кован од бакра, а краљ Урош I је ковао сребрни новац – динар или грош.

Друштво – У Србији су владајући слој чинили владар и властела. Властела се дели на крупно племство – велможе и ситно – властеличиће. Властели је основна дужност била војна служба. 

Поседи се деле на баштину чија велићина може ићи од скромних поседа до читавих жупа. Баштина је наследан посед и није је могао узети ни владар. Други посед пронија коју даје владар за војне заслуге надоживотно коришћење. Трећи посед су црквена имања.
Зависно становништво су себри који се деле на земљораднике – меропсе, мајсторе (занатлије) и отроци.  Меропси су морали радити на имањима властеле, плаћали део обавеза у натури, док су мајстори одржавали манастире и друге објекте, израђивали алатке и друге производе.   

Државна организација – У почетку владарев двор се није пуно разликовао од кућа богатије властеле. Већ у време краља Милутина двор се по наводима византијске делегације није пуно разликовао од царског двора у Цариграду. Српски краљеви имају своје вазале, високо племство, преко кога су спроводили власт. Моћ владара је ограничавао државни сабор у којима седи племство и свештенство.Сабор одлућује о важним питањима као што су крунисање владара, доношење закона, објава рата и закључење мира. За време цара Душана у градовима и жупама су постављени чиновници савеликим овлашћењима. Душан је својој властели давао титуле налик на византијске: ћесар, жупан, севастократор, деспот. Титулу краља у Душановом царству је имао савладар, а то је тад био његов син Урош. Сви правни односи у царству су уређени Душановим закоником донетим 1349. године.

