                                               Kraljevina Jugoslavija 1929-1941
Diktatura kralja Aleksandra
Netrpeljivost i svađe između građanskih partija nisu prestale ni posle atentata u skupštini.Još jače se raspiruje mržnja među narodima što vodi direktnom razbijanju države.

Kralj Aleksandar se odlučio za uvođenje diktature. 6.januara 1929.godine raspušta Narodnu skupštinu, suspenduje Ustav i zavodi apsolutizam zabranivši rad svim političkim strankama.Za predsednika vlade postavio generala Petra Živkovića.

Svoj oslonac kralj ima u vojsci,grupi dvorskih demokrata i radikala, u državnoj upravi, pravosuđu, policiji, žandarmeriji i delu buržoazije.

Protiv diktature bile su zabranjena KPJ i predstavnici separatističkih tendencija u Hrvatskoj (ustaše) i Makedoniji (probugarski elementi).

Zemlja podeljena na devet banovina: Dravska, Savska, Primorska, Vrbaska, Drinska, Zetska, 

Dunavska, Moravska, Vardarska i upravu grada Beograda (Beograd, Zemun, Pančevo). Oktobra 1929.godine država dobija novo ime Kraljevina Jugoslavija.
Septembra 1931.godine donet je novi ustav („Oktroisani“- nametnut). Kralj ostaje neprikosnoveni vladar.

Spoljna politika

Kraljevina se od 1918.godine oslanjala na svoje tradicionalne saveznike – Antantu. Tu orijentaciju zadržava do 1934.godine odnosno do ubistva kralja Aleksandra.

Oživela ideja o Maloj Antanti (Jugoslavija, Čehoslovačka i Rumunija) i njenoj transformaciji u Savez balkanskih država (Jugoslavija, Rumunija, Grčka i Turska).
Prilikom službene posete Francuskoj u Marseju je 9.oktobra 1934.godine ubijen kralj Aleksandar. Organizatori atentata su ustaška i makedonska politička emigracija uz političku i finansijsku podršku u Italiji, Mađarskoj i Bugarskoj.

Namesnički režim i vlada Milana Stojadinovića

Posle ubistva kralja Aleksandra do punoletstva njegovog sina Petra II zemljom jev upravljalo namesništvo nac čelu sa knezom Pavlom (Aleksandrov brat od strica). 
Izborima 1935.godine na vlast dolazi vlada Milana Stojadinovića (1935-1939). Zaoštravaju se odnosi između Srba i Hrvata, naročito ustaša Ante Pavelića koji je 1929.godine emigrirao iz zemlje.Organizuje razne terorističke akcije uperene protiv države.

Stojadinović se približava silama Osovine (Italiji i Nemačkoj). Potpisuje i Konkordat sa Vatikanom, što izaziva oštro reagovanje Svetog sinoda Srpske pravoslavne crkve i opozicije.
Jula 1937. godine povorka pravoslavnog sveštenstva i hiljade vernika u molebanu za ozdravljenje patrijarha Varnave (sumljalo se da je otrovan) demonstriraju protiv Konkordata. U sukobu sa policijom ima i povređenih („krvava litija“). Stojadinović gubi ugled kod katoličkih vernika, HSS-a, Vatikana i Italije.
Parlamentarni izbori 1938. godine donose minimalnu pobedu Stojadinovića.Zbog daljeg oslanjanja na Nemačku i Italiju u spoljnoj politici izaziva ne samo opozicione političare i narod antifašistički raspoložen nego i Britaniju i Francusku.

Februara 1939.godine Stojadinović podnosi ostavku. Vladu preuzeo Dragiša Cvetković.

Sporazum Cvetković-Maček i stvaranje Banovine Hrvatske

Odlaskom Stojadinovića stvoreni uslovi za pregovore sa Vlatkom Mačekom i HSS-om. Novi predsednik vlade Dragiša Cvetković pregovara sa HSS i traži rešenje za hrvatsko pitanje.

Sporazumom Cvetković-Maček stvorena Banovina Hrvatska sa banom dr.Ivanom Šubašićem. Podela vlasti između srpskih i hrvatskih političkih krugova. Maček kao potpredsednik ulazi u Cvetkovićevu vladu. I pored toga dolazi do još jačih zaoštravanja odnosa. HSS se deli na više krila:ustaško,komunističko i umereno(Mačekovo).
Izbijanjem II svetskog rata (septembar 1939.godine) Jugoslavija sve više ponire u zagrljaj Nemačke i Italije.

25.marta 1941. vlada potpisuje pristup Trojnom paktu što je uvod u početak rata i početak raspada predratne Jugoslavije. 
