                                                  II srpski ustanak – stvaranje i razvoj srpske države

Ponovnom okupacijom Srbije Turci su uspostavili Beogradski pašaluk, zaveli svoju vlast i Srbe vratili u položaj raje. Za beogradskog vezira je postavljen Sulejman-paša Skopljak, koji je koristio sva sredstva da Srbe održi u pokornosti. U početku je proglasio amnestiju za sve Srbe kako bi se oni vratili u opustela sela. Predale su se i starešine koje su ostale u Srbiji, između ostalih i Miloš Obrenović, Hadži Prodan Gligorijević i Stanoje Glavaš. U nahijama je formalno postojala knežinska samouprava s knezovima i vojvodama. Ubrzo je ukinuta samouprava,a uveden je režim isti kao i pod dahijama.

 Nasilje, kuluk, razni nameti i ubistva izazvali su 1814. godine u okolini Čačka bunu pod vođstvom Hadži Prodana Gligorijevića. On poziva i Miloša Obrenovića da mu se pridruži, što ovaj odbija smatrajući da za ustanak još nije došlo vreme. Miloš je morao kao oborknez tri nahije učestvovati u gušenju bune, gde su Turci uhvatili i pogubili oko tri stotine ustanika.

Teror je pojačan. Pogubljen je i Stanoje Glavaš, a opasnost je pretila i glavi kneza Miloša Obrenovića. Nepodnošljivi uslovi nagnali su Srbe da se dignu na oružje. Oko Miloša su počeli da se okupljaju viđeniji ljudi iz Prvog ustanka. Odluka je doneta na Cveti, 23.aprila 1815. godine u Takovu, kada je okupljeni narod za vođu ustanka izabrao Miloša Obrenovića.

Borbe su vrlo brzo zahvatile celi Pašaluk. Turska se plašila uplitanja velikih sila, naročito Rusije, jer je utoku bilo zasedanje Bečkog kongresa, pa je požurila da u korenu saseče ustanak. 

Pobedama kod Paleža, na Ljubiću kod Čačka, Dublju kod Šapca i kod Požarevca ustanici su sem Beograda i nekoliko tvrđava držali u svojim rukama ceo Pašaluk. Na ustanike kreću dve velike turske vojske. Iz Bosne pod vođstvom vezira Huršid-paše i iz Rumelije sa Marašli Ali-pašom. Miloš traži pregovore. Rusija staje u zaštitu Srba i interveniše kod Porte, pa je sultan ovlastio vezire da stupe u pregovore sa Srbima. Knez Miloš je propustio ka Beogradu Marašli Ali-pašu i njegovu vojsku, a ustanici su zadržali oružje.

Marašli Ali-paša je postavljen za beogradskog vezira i u jesen 1815. godine sa knezom Milošem postigao sporazum po kome su:

· Srbi dobili autonomiju koju su imali pre Prvog srpskog ustanka

· U Beogradu osnovana Narodna kancelarija sa 12 knezova, iz svake nahije po jedan i bila najviše sudsko i upravno telo

· Po nahijama uz turskog muselima sudi i Srbin sudija

· Srbi sami skupljaju poreze

· Turcima zabranjeno da stupaju u srpska sela.

Sporazum su garantovale Rusija i austrija, a sultan ih potvrdio beratima 1816. godine.

Knezovi su Miloša priznali za vrhovnog kneza Srbije, a sultan to potvrdio tek 1830. godine. U borbi za vlast Miloš je uklonio sve protivnike, istaknute vojvode iz Prvog ustanka. Poverenje Porte i sultana zadobio je ubistvom Karađorđa 1817. godine kada se on tajno vratio u Srbiju s namerom da ponovo diže ustanak.

