                                             Praistorija, pojava prvih ljudi i podela praistorije

Starost ljudskog društva se procenjuje na oko 3 miliona godina, a njastariji fosilni ostaci čoveka su pronađeni u Africi – australopitekus (južni majmun). On je prelaz između čoveka i životinje. U surovim uslovima prvi čovek je iznalazio nove načine za opstanak i postepeno se razvijao. Australopitekus je tokom milion godina evoluirao u tzv. Veštog čoveka – homo habilis. Njegov mozak je mnogo veći, a on počinje da izgrađuje oruđa od kamena i kosti. U daljoj evoluciji novi čovek postaje uspravni čovek – homo erectus. On koristi vatru, ali još ne zna da je sam upali. Vatra ga je učinila nadmoćnim nad životinjama jer se pomoću nje štitio od hladnoće i zveri. Sledeći čovek u evoluciji je tzv. Neandertalac čiji su ostaci pronađeni u Nemačkoj. Potom imamo kromanjonca koji je pravi homo sapiens – razumni čovek koji počinje da govori i svestan je svog porekla. To ga definitivno odvaja od životinjskog sveta. On počinje da izgrađuje umetničke predmete i slike na zidovima pečina.

Praistoriju delimo prema vrsti materijala koje je čovek koristio i obrađivao za oruđa i oružja. Ti materijali su kamen i metal. Kameno doba delimo na starije i mlađe. Starije kameno doba – paleolit je najduže razdoblje u celokupnoj ljudskoj prošlosti. Ljudi se bave sakupljačkom poljoprivredom, lovom i ribolovom. Prave primitivne kuće od granja,kljova mamuta, žive u pećinama. Oruđa i oružja su grubo obrađena, a sem kamena koriste i druge materijale – kosti, rogove, drvo. U ovo doba nije bilo organizovane zajednice nego se ljudi skupljaju u veće ili manje grupe kako bi se lakše odbranili od divljih zveri i pribavljali hranu. Takva vrsta organizovanja se naziva čopor ili horda. U takvoj skupini ne postoje pravila koja bi regulisali odnose među članovima pa je dolazilo do rodoskrnavljenja. Pred kraj paleolita horde prerastaju u rodove, grupe krvnih srodnika.

Neolit – mlađe kameno doba – Prestankom ledeninog doba – 10.000 godina p.n.e. izumiru velike životinje kojima se čovek hranio. Najbolja područja za život su doline reka, i priobalni pojas jezera i mora. Na Bliskom istoku u 7. mileniumu nastaju prva seoska naselja i ljudi prelaze na sedelački način života. Pripitomljene su i gajene kao domaće životinje ovce i koze, a prve žitarice su ječam i pšenica. Time se utemeljuje stočarstvo i zemljoradnja. Kamen se mnogo bolje obrađuje, a staništa su zemunice i sojenice. Nastaju i prva veća naselja, razvija se graditeljstvo i izrada keramike, a hrana se priprema kuvanjem. Pojavljuju se i žrvrnjevi za mlevenje žita. Žena ima odlučujuću ulogu pa se takav oblik prevlasti žene naziva matrijarhat. Muškarci se bave lovom i ribolovom, a žena obrađuje zemmlju i odgaja decu.Rod prerasta u veću skupinu bratstvo.

Metalno doba – bakarno doba. Ovo razdoblje nije lako datirati jer nepočinje u svim delovima sveta istovremeno. Bronzano doba – bronza je mešavina bakra i kalaja. Ta legura se pokazala bolja od bakra. Gvozdeno doba donosi i prva zanimanja – livci, rudari, zanatlije. Zanatlije menjaju svoju robu – trampa. Ona ubrzo prerasta u trgovinu.

Upotrebom metala unapređena je poljoprivreda – metalni plug. Nastaje porodica, a muškarac preuzima primat – patrijarhat. Javljaju se i imovinske razlike, stvaraju se društveni slojevi pa se rodovsko društvo počinje da raspada. Nastaju plemena, koja zbog čestih sukoba i radi odbrane prerastaju u saveze iz kojih će nastati prve države.

