                                         Pojam rata, vojska, oružje i oprema
Rat je organizovani sukob naoružanih ljudi, kao produžene politike država, nacija, klasa i vera, sredstvima oružanog nasilja u cilju ostvarivanja određene političke, ekonomske i druge dobiti. Rat je i društvena pojava uslovljena razvitkom klasnog društva. Osnovni sadržaj rata čini oružana borba, ali i druge vrste borbi – politička, psihološka, ekonomska, propagandna i dr.

Mnogi teoretičari su kroz istoriju nastojali da daju teoriju o ratu, naravno svi su se rukovodili principima da rat opravdaju u interesu klase koju zastupaju. Platon je kao zastupnik idealizma u grčkoj filozofiji rekao da je rat „prirodno stanje duha“, a predstavnik materijalizma Aristotel da je rat „prirodan način sticanja imovine“. Time se pravdaju ratovi robovlasničke klase. 

U srednjem veku crkva kao nosilac religiozne ideologije prema kojoj su ratovi izraz „Božje volje“ odnosno nećeg natprirodnog, pravda krstaške ratove koje predvodi.

Buržoasko društvo se teorijom rata malo dublje i šire pozabavilo. Mnogi filozofi i mislioci su bili protivnici rata kao sredstva za postizanje cilja verujući da čovek može zdravim razumom da spreči rat. U ovom razdoblju nastaju tri teorije posmatranja rata: idealističke, etičke i geopolitičke.

Idealisti rat porede sa borbom za opstanak koja se vodi u prirodi. Smatraju da je rat uslov društvenog opstanka. Tomas Hobs objašnjava neizbežnost ratova čovekovom prirodom, a Lajbnic smatra da večni mir nije moguć i da bi doveo do zastoja u razvitku ljudskog društva. Rat je urođeno stanje čoveka, jer je u njegovoj osnovi kao i u osnovi svakog živog bića borba za opstanak i zato je „čovek čoveku vuk“.
Rasna teorija je najgrublji vid ove biološke teorije jer uzroke rata vidi u prirodnoj nejednakosti.Nemački filozof Fridrih Niče u svojim teorijama istiće nadmoć arijevske rase.

Etičke teorije smatraju da je rat progresivna pojava koja pozitivno utiče na moral ljudi i bez kojih se ne može zamisliti razvitak društva. Rat je najbolje sredstvo za lečenje naroda (Hegel i Prudon). Tu je i Maltusova teorija po kojoj je rat neminovan za ograničavanje preteranog porasta stanovništva jer uništava suvišno stanovništvo i održava ravnotežu između sredstava za život i broja stanovnika.

Geopolitičke teorije opravdavaju imperijalističke ratove, odnosno pravo nekih naroda da se bori za veći prostor i promene granica.
Ratove smo podelili i na nekoliko grupa:

· prema prostoru delovanja i upotrebi oružja: totalni, ograničeni i lokalni

· prema karakteru:oslobodilački,odbrambeni,građanski,verski,imperijalistički,kolonijalni

· prema vrsti oružja: nuklearni, konvencionalni, biološki

· prema pokretljivosti: manevarski, pozicijski

Drugi oblici rata su: hladni, psihološki, gerilski.

Ratove, a pogotovo ove novije prate i razne povelje i konvencije donete u cilju sprečavanja ili ograničavanja sukoba. Povelja Ujedinjenih nacija zabranjuje rat kao sredstvo rešavanja međunarodnih sporova i da će ih rešavati mirniim putem. Isto tako potpisnice su se obavezale da će pomoći svakoj napadnutoj zemlji. Ipak to ne sprećava dalje sukobe pa smo svedoci da ratovi i dalje traju i da nije bilo godine posle Drugog svetskog rata da negde na planeti nije vođen neki ratni sukob. Ženevska konvencija reguliše pravila o ponašanju nad zarobljenicima, ranjenicima i civilima za vreme rata.
Za pomoć ranjenicima u borbi je osnovan i Crveni krst. On danas pomaže ne samo na ratom zahvaćenim područjima nego pruža pomoć i u uslovima prirodnih katastrofa.

O vojskama i opremi govorićemo tokom ovih predavanja. Možemo reći samo da su se vojske, odnosno njihova brojnost i pokretljivost tokom istorije poboljšavali, a oprema i naoružanje postali savršeniji u cilju nanošenja velikih gubitaka neprijatelju.
