                                 Uvođenje stajaće vojske, vojnog obrazovanja

Kroz istoriju od pojave prvih organizovanih sukoba-ratova morale su se organizovati i vojske.

Naravno da je svaka država i svaki vladar želeo pobedu u ratu i zbog toga se velika pažnja posvetila vojski, njenom organizovanju, naoružanju, opremi, obuci, dobrom komandovanju i taktici. 

Već od prvih sukoba u starom veku države i vladari nastoje da im vojske budu što jače kako bi odneli pobedu u ratu. Prve vojske su činili seljaci koji se skupljaju uoči bitke. Egipat ima stajaću vojsku tek u Novom kraljevstvu (1550-1075 g. p.n.e.). Neki vojnici su bili plaćenici, Nubijci, Libijci i drugi koji su se borili za novac, dok su neki bili specijalizovani vozači dvokolica ili strelci. Vojnici su imali štitove, ali ne i oklope, a glavna oružja bili su buzdovani, koplja i lukovi i strele. Iz tog perioda najpoznatija je bila bitka kod Kadeša 1275. godine p.n.e. gde je Ramzes II  suprostavio Hetitima 5000 vojnika i 200 bornih kola.
Stari Grci su takođe imali organizovanu vojsku, ali su njihova plemena bila podeljena, pa su često postojali savezi između njih u cilju stvaranja još jače vojske. Takav savez je stvoren za vreme Trojanskog rata kada su se Grci predvođeni Mikenskim kraljem Agamemnonom napali Troju u Maloj Aziji (1250 god.p.n.e.). Mikenci su takođe upotrebljavali dvokolice,a bore se kopljima i mačevima. Nose kacige i kožne ili bronzane oklope sa velikim štitovima koji zaklanjaju celo telo. Grci sa severa koji su pokorili Mikenu imali su gvozdene mačeve i oklope koje se pokazalo nadmoćnim nad bronzom. 
Ipak najjaču vojnu silu u antičkoj Grčkoj imala je Sparta. Grčku vojsku su sačinjavali hopliti, pešadinci koji su se borili u tzv. falangama – čvrstim blokovima teške pešadije. Vojsku uglavnom čine seljaci, sem u Sparti gde se naročito negovala vojna disciplina i gde njihovi dečaci već u sedmoj godini odlaze iz porodice gde ih u posebnim školama uče za vojnike. Grčki hoplit je imao štit i bronzani oklop i kacigu koja je pokrivala glavu, prsnik za telo i štitnike na potkolenicama. Falanga je pobeđivala grubom silom, razbijajući neprijateljske formacije, borila se kopljima i kratkim mačevima. Grci odnose velike pobede nad brojno nadmočnijom Persijom u grčko-persijskim ratovima (499-449 god. pre.n.e.) baš zahvaljujući disciplini koju su imali upotrebljavajući falangu da slome neprijatelja. Grci imaju i jaku flotu.
Aleksandar Makedonski je iskoristio ovakvo ratovanje. Ovaj put sa gvozdenim oružjem i oklopom, sa dobrom taktikom i obukom vojnika zauzima skoro sav poznati deo sveta, pokoravajući veliko Persijsko carstvo u 4.veku p.n.e. u nizu bitaka (Granik, Is, Gaugamela) da bi stigao do Indije i sudario se sa indijskom vojskom na reci Hidasp. Prvi put su se njegovi vojnici suočili sa novom vrstom ratovanja jer su indijski vojnici upotrebili i slonove.
Koristeći iskustvo starog sveta Rimljani su ratovanje u antici doveli do savršenstva. Imali su stalnu vojsku sa kojom su kroz nekoliko vekova osvojili skoro ceo poznati svet. Rimsku vojsku su činile pešadija i konjica organizovane u legije sa oko 6.000 vojnika. Legija se sastojala od 10 kohorti. Najmanja jedinica je centuria.Oružje im je bio kratki mač tzv. gladius, koplje i štit, oklop i kaciga. Rimska vojska je bila odlično organizovana, sa njom idu i ljudi zaduženi za ishranu vojske kao i zanatlije za popravku vojne opreme.Posle dugogodišnjeg služenja rimski vojnik dobija neku vrstu penzije u komadu zemlje za koji nije morao da plača porez.
U srednjem veku prodorom varvarskih plemena i padom Zapadnog Rimskog Carstva vojske ni izbliza više nisu tako organizovane. Vladar da bi skupio vojsku za neki vojni pohod mora da zavisi od vlastelina koji mu daju određeni broj seljaka. Samo vlastela ima dobru opremu dok se seljak-vojnik bori bez oklopa i štita. Vlastela ima dobru opremu. Oklop pokriva skoro celo telo, mač je vrlo dugačak, ima konja i dugačko koplje. U 14. veku ponovo se pojavljuje stalna vojska u Francuskoj. Upravo tada se u Evropi, tačnije na Balkanu pojavljuju Turci Osmanlije koji će vlo brzo pokoriti Balkan i deo srednje Evrope. Razlog njihovog uspeha je bio u snažnoj vojnoj formaciji i stalnoj vojsci koju čine spahije-konjanici i janičari-pešadija. U srednjem veku su još bile dobro organizovane Engleska i Vizantijska vojska. Pronalazak baruta u Kini i njegovim dolaskom u Evropu u 14. veku menja se način ratovanja. 

U Novom veku postojanje stajaće vojske je bilo normalno. Mnoge države ih imaju. U 18. veku naročito se isticala Pruska armija. Kralj Fridrih Vilhelm je povečao broj vojnika na preko 80.000, uveo je regrutaciju, a vrbovao je ljude širom Evrope. Vojska mu je bila čuvena po lojalnim oficirima i disciplinovanoj pešadiji, a konjica postaje najjača jahačka sila u Evropi. Krajem 18. veka jača i francuska vojska zahvaljujući revoluciji i Napoleonu. Francuski vojnik služi skoro 20 godina, tako da Napoleon može da računa na veliki broj dobro obučenih vojnika. Među pomorskim silama istiću se Španija, a nešto kasnije i Velika Britanija koja je pobedom nad Španskom nepobedivom armadom i Napoleonovom flotom u bici kod Trafalgara 1805.godine preuzela primat na moru i imala ga sve do Drugog svetskog rata kada ga preuzima SAD.

Tokom 19. veka vode se brojni ratovi i revolucije, a dolazi i do ujedinjenja dve velike evropske nacije i stvaranja nacionalnih država Italije i Nemačke. 

U 20. veku vode se dva velika odnosno svetska rata koji uveliko menjaju sliku ratova koji su dotad vođeni. Menja se kompletna vojna taktika i tehnika, pojavljuju se nova oruđa i oružja. U I svetskom ratu se pojavljuju avioni i tenkovi, a upotrebljavaju se i bojni otrovi. I svetski rat je bio pozicioni rat gde se tačno razlikuju front i pozadina, dok je II svetski rat bio jedan globalan sukob sa još razvijenijom tehnikom naoružanja i vojne opreme i ovde se ne razlikuje front od pozadine. Na kraju rata je upotrebljeno oružje velike razorne moči- atomska bomba.

Danas moderne armije imaju savršenu organizaciju, a kompjuteri i sateliti preuzimaju primat u vođenju modernih armija. Srećom da su ljudi shvatili da atomska energija velike razorne moći može da izazove svetske kataklizme pa počinje polako da se izbacuje iz upotrebe. Dve velike sile SAD i Rusija polako smanjuju svoje nuklearno naoružanje u cilju uspostave mira u svetu i sveta bez rata. 
