                                         Veliki ratovi i bitke Staroga veka

Najduže razdoblje u ljudskoj istoriji Stari vek traje oko 4.000 godina. Obeležavaju ga pojava prvih civilizacija, država, gradova, religija i kultura. Obeležavaju ga i brojni ratovi koji su pre svega osvajački. Potreba za radnom snagom, robovima, obeležava većinu ratova Starog veka. Brojni su ratovi i bitke tokom ovog perioda. Za njih znamo zato što su ostale zapisane u raznim hronikama i istorijskim delima.

Jedna od prvih velikih bitaka Starog veka je ona između Egipčana i Hetita kod Kadeša. Opisana je u čitavom nizu natpisa sačuvanih na zidovima hramova toga vremena. Naročito je važan spev „Pentaure“ u kome se opisuje kadeška bitka i podvizi Ramzesa II. Ramzes je brzim maršom krenuo preko Palestine u pravcu Kadeša, jake tvrđave na rci Orontu. Doznavši da kod Kadeša nema krupnih hetitskih snaga krenuo je tamo forsiranim maršem i odvojio se od glavnine svoje vojske.Ulogorio se severozapadno od grada i iznenada pao u klopku. Naime tu ga je dočekala vrlo jaka hetitska vojska, pa su egipatska vojska i sam faraon bili opkoljeni nadmočnim neprijateljem. U tom pesničkom delu se navodi da se u tim teškim trenucima Ramzes obratio za pomoć bogu Amonu i ovaj mu je poslao čudesno spasenje. Tu je dvorski pesnik hteo da prikaže faraonovu hrabrost i pobožnost kao razlog njegovog spasenja. Činjenica je da su egipčanima pristigle nove snage koje su spasle faraona od potpunog poraza. Hetiti su se tada povukli, ali i Ramzes se ubrzo posle bitke povlači u Egipat.
Istoričari i danas vode polemiku o tome da li je bilo trojanskog rata. Grčki pesnik Homer ga je opisao u svom epu „Ilijada“, a nemački arheolog Hajnrih Šliman ga je upravo po Homerovim opisima o lokaciji grada i pronašao. U ostacima brojnih zidina iz različitog perioda utvrdio je da Troja VIIa odgovara onoj iz Homerovog epa. U epu je opisana poslednja deseta godina rata kada su Grci predvođeni Mikenskim kraljem Agamemnonom i lukavošću Itačkog kralja Odiseja ušli u grad i zapalili ga.

Sukob Grčke i Persije je opisan u Herodotovom delu „Istorija“. U opisu bitke koja se dogodila na oko 40 km od Atine na Maratonskom polju 490.g.p.n.e. gde se 10.000 grčkih hoplita suprostavilo duplo jačim snagama persijskog cara Darija I. Presuđuje strategija grčkog zapovednika Miltijada koji je oslabio  centar i pojačao krila svoje armije koja okružuje persijance i nanosi im velike gubitke. Po Herodotu Atinjani su imali oko 200 mrtvih, a Persijanci 6.500.

Drugi deo grčko-persijskih ratova vodi novi Persijski car Kserks. Upadom na teritoriju Grčke dolazi u sukob sa Spartom, odnosno sa jednom omanjom grupom hoplita,njih tri stotine predvođeni kraljem Leonidom. U odbrani klanca 480. g.p.n.e. učestvuje i nekoliko hiljada grčkih saveznika. Leonida zna da sukob sa veoma brojnom persijskom vojskom na otvorenom polju znači vrlo brz poraz pa odlučuje da persijance čeka kod Termopilskog prolaza gde je persijska vojska morala proči. Taj prolaz sa jedne strane ima visoke planinske litice, a sa druge morsku obalu, tako da na tom uskom prolazu koji su spartanci još ogradili visokim zidom vrlo je teško bilo upotrtebiti svu vojsku. Juriši persijanaca su se razbijali o čvrste falange koje su spartanski hopliti doveli do savršenstva. Izdaja nekog Grka i dolazak persijanaca iza leđa spartancima odlučila je ishod bitke.Rezultat je 2000 poginulih Grka i 300 Spartanaca, dok se Persijski gubici kreću od 10 do 30 hiljada. 
Posle pobede u Termopilskom klancu Persijanci upadaju na Atiku paleći sela. Grčki vojskovođa Temistokle želi da započne pomorsku bitku sa persijancima.Kod Salamine 480. g.p.n.e. lukavo glumeći povlačenje on primorava persijske brodove da se uvuku u Korintski tesnac tražeći Grčke brodove. Mnogo veća persijska flota nije mogla manevrisati u usnkom tesnacu pa su grčki brodovi kljunovima razbijali persijske brodove.Ishod bitke: Grci gube 40, a Persijanci 200 brodova. Kserks se povlači u Persiju, a komandu prepušta svojim vojskovođama koji gube odlučujuće bitke kod Plateje i Mikale 479. g.p.n.e. i konačno napuštaju Grčku.
Aleksandar Makedonski (336-323 g.p.n.e.) vodio je brojne ratove i bitke- Granik, Is, Gaugamela, Hidasp. Bitka kod Isa 333. godine p.n.e. je bila presudna u daljim ratovima Aleksandra Makedonskog. Bitka se odigrala kod grada Isa na obali Sredozemnog mora na jednom malom prostoru uz obalu koji je više odgovarao manjoj vojsci kakva je bila Aleksandrova. Sačekavši povoljan momenat kada je znatno slabija makedonska konjica zadržala glavni udar persijske konjice, Aleksandar najjačim svojim snagama pravi rupu u persijskoj odbrani, a persijski car Darije III beži sa bojišta. Put prema Persiji je bio otvoren. U bici je stradalo 500 makedonaca i više desetine hiljada persijanaca.
Veliki rimski vojskovođa i državnik Gaj Julije Cezar bavio se i istorijskim radom. U njegovom delu galski rat prikazao je tok rata Rimljana protiv Gala. 52. godine p.n.e. Gali podižu ustanak pod vodstvom Vercingetoriksa. Ustanak u početku ima uspeha, ali onda dolazi do izražaja Cezarova vojnička genijalnost. Umesto da se povuće Cezar iznenada kreće u napad i iznenađuje Vercingetoriksa koji umesto da krene u protivnapad povlači se u tvrđavu. Rimljani opkoljavaju tvrđavu ne dozvolivši nikom da iz nje izađe, a sprečavaju i pomoć drugih Gala. Vercingetoriks se predaje, a Cezar ga vodi u Rim gde je bio pogubljen.
