                                 Verski život i običaji u srednjem veku

Srednji vek, period u istoriji koji počinje propašću Zapadnog Rimskog Carstva 475 .godine, a završava se po nekim periodizacijama propašću Istočnog Rimskog carstva ili Vizantije 1453. godine. U početku perioda prolazak varvarskih plemena i stvaranja prvih srednjovekovnih država obeležio je uglavnom pagansko verovanje, a delatnost hrišćanskih misionara vremenom večina tih dr4žava prihvata hrišćanstvo.

Hrišćanstvo se širi preko monaških zajednica koje su svoj život posvetile Bogu. Monasi i monahinje žive u manastirima, a pripadaju određenom verskom redu (familiji). Jedan od prvih verskih redova su benesdiktinci, osnovao ga je Sveti Benedikt 529. godine u Italiji. Monasi su kao misionari poslani među pagane da šire hrišćanstvo. Tako je u Englesku krajem 6. veka stigao Sveti Avgustin iz Kenterberija, sveti Kolumba u 6. veku dolazi u Irsku, Ćirilo i Metodije odlaze u slovenske zemlje itd.

Monasi misionari su u tim zemljama ne samo širili hrišćanstvo nego i pismenost. Knjige se prepisuju i manastirima i tako umnožavaju sve u cilju širenja vere. Neretko su misionari izmišljali pismo na jeziku naroda koje treba da primi novu veru (Ćirilo i Meotodije). Misionari su zaslužni i za razvoj kulture i umetnosti na prostoru država u kojim su boravili. Grade se crkve, manastiri, prelepe katedrale (sedišta biskupa) u romaničkom i gotskom stilu. U manastirima i crkvama razvija se freskoslikarstvo (slike na zidovima), a u Vizantiji nastaju i ikone (slike svetaca). Ikone se u to vreme rade na drvetu.

U Vizantiji se u 8. i 9. veku javio pokret protivnika ikona – ikonoborstvo. Oni su smatrali da je poštovanje ikona u stvari poštovanje idola koje je Biblijom bilo zabranjeno. Sukob se završio tako da je crkva rekla da se ikonama može diviti, ali ne i obožavati.
U početku hrišćanstvo je bila jedinstvena vera, da bi usled nekih nesuglasica u kanonima došlo do raskola između istočne i zapadne crkve tzv. „Velike šizme“ 1054. godine. Otada se hrišćanska crkva deli na istočnu- pravoslavnu na čijem čelu su patrijarsi – u početku ih ima četiri – Carigradski (vaseljenski-svetski) , Antiohijski, Aleksandrijski i Jerusalimski, i na zapadnu-katoličku na čelu sa papom u Rimu. Papa je bio peti patrijarh, odnosno patrijarh zapada, ali od 2006. godine se ovaj naziv briše iz zvaničnih titula pape.

Pored hrišćanstva srednji vek dobija još jednu snažnu monoteističku religiju – islam. Između dve religije se otvara jedan sukob koji i danas traje. Rimske pape pokušavaju ratovima – krstaški ratovi, da se obračunaju sa muslimanima, ali bez uspeha.

Van Evrope razvijaju se religije dalekog istoka Hinduizam i Budizam koji postaju zvanične vere država istoka , dok u Americi postoje države Inka, Maja i Asteka koje svoje civilizacije šire preko vere. Oni su mnogobošci, ali su u nauci, kulturi i umetnosti dostigli vrlo visok novo razvoja ( kalendar, matematika, graditeljstvo, pismo, poljoprivredne kulture, umetnost...). 

