                   Srbi u Južnoj Ugarskoj od druge polovine 19.veka i početkom 20 veka

Izbijanje Revolucije 1848. god. u Habzburškoj monarhiji Mađarska se odvojila od Austrije. Srbi to podržavaju nadajući se konačnom dobijanju autonomije , proširenje političkih i verskih prava. Međutim kada je vođa revolucije Lajoš Košut grubo istupio protiv srpske delegacije preteći im oružjem, Srbi sazivaju Skupštinu u Srenskim Karlovcima gde je od 1 do 3. maja odlučeno da se proglasi Srpska Vohvodina (Bačka, Banat, Srem i  Baranja), za vojvodu proglašen pukovnik Stevan Šupljikac, izabran srpski patrijarh Josif Rajačić i ustanovljen Glavni odbor na čelu sa Đorđem Stratimirovićem. Ove odluke izazivaju protivljenje i ugarske vlade i bečkog dvora. Počinju borbe u Vojvodini sa promenjljivim uspehom. Srbi dobijaju pomoć iz Srbije odakle dolaze dobrovoljci na čelu sa Stevanom Knićaninom. U jesen 1848.god. Austrija objavljuje rat Mađarskoj pa im Srbi postaju saveznici i priznaju „Vojvodstvo Srbiju i Tamiški Banat“, izdvoje ovu oblast iz Mađarske i prikljuće je Austriji. Za sedište je umesto Novog Sada određen Temišvar. 1849. god. Austrija je zatražila pomoć Rusije i ugušila revoluciju.
Izlazeći prividno u susret zahtevima Srba usvojenim na Majskoj skupštini 1848.godine,а то  Bečki dvor je kao posebnu oblast formirao Srpsko vojvodstvo i Tamiški banat, koji je bio izdvojen iz Ugarske. Međutim Srpska Vojvodina nije bila ni po teritoriji, ni po sastavu stanovništva, ni po svom uređenju onakva kakvu su Srbi tražili u revoluciji 1848/49. godine. Nije imala srpski nacionalni karakter, jer su Srbi u odnosu na ostalo stanovništvo bili u manjini.

Za vreme Bahovog apsolutizma (1851-1860) Vojvodina nije uživala pravu autonomiju, jer su odlučujući uticaj imali carski oficiri i činovnici, koji se nisu pridržavali obećanja koji je Bečki dvor dao Srbima. Srpski jezik je izbačen iz službene upotrebe, a svaki nacionalni, politički i kulturni rad je zamro usled stroge cenzure Bahovog apsolutizma.

Da bi pridobio mađarsko plemstvo, Bečki dvor je 1860. godine ukinuo Srpsku vojvodinu, ali im je dozvolio da se 1861. godine sazove crkveno-narodni sabor. Na tom Blagoveštenskom saboru predstavnici srpskog naroda su zahtevali uspostavljanje Srpske Vojvodine, a naročito su bili glasni zahtevi liberalnog srpskog građanstva koje je predvodio Svetozar Miletić.

Do ukidanja Srpske Vojvodine vodeću ulogu u političkom životu Srba u Ugarskoj imalo je pravoslavno sveštenstvo, s episkopima i mitropolitom karlovačkim koji je od 1848. godine nosio titulu patrijarha. Oni su bili konzervativni i odani Bečkom dvoru. Posle ukidanja Srpske Vojvodine njihove pozicije su slabile. Na političku scenu izlazi liberalno srpsko građanstvo sa Svetozarom Miletićem. Oni kritikuju politiku srpske crkve i njeno nesavremeno vođenje srpskih autonomnih, verskih i prosvetnih poslova. Miletićev uticaj jača. Tokom šezdesetih i sedamdesetih godina 19.veka on je postao neosporni vođa vojvođanskih Srba. Svoje ideje iznosi u listu „Zastava“ kao i u govorima u Ugarskom saboru i Srpskom crkveno-narodnom saboru.

Austro-ugarska nagodba 1867.godine omogućila je da mađarsko plemstvo i buržoazija obezbede svoju prevlast u Ugarskoj. Počinju ekonomski i politički pritisci na nemađarske narode Ugarske. Miletićeve pristalice su 1869. godine u Velikom Bečkereku (Zrenjanin) osnovale Srpsku narodnu slobodoumnu stranku koja u svom programu zahtevala uvođenje građanskih sloboda i ravnopravnost svih naroda u Ugarskoj.

Mađarske vlasti su Miletića kao najopasnijeg protivnika često hapsile i zatvarale pa je on osamdesetih godina zbog bolesti napustio politički život. Pokret Srba u Vojvodini tada gubi na snazi, a Srpska narodna slobodoumna stranka se podelila. Jedan deo pod vođstvom Mihaila Polit-Desančića formira Liberalnu stranku, čije je glasilo list „Branik“. Zastupa interese bogatih građana i posednika. Borbeniji deo formira Radikalnu stranku pod vođstvom Jaše Tomića. Njihov list je bio „Zastava“. Ipak ni jedna stranka više nema onu snagu koju je imala pod vođstvom Svetozara Miletića.

Mađarski pritisak je sve veći pa oni 1912. godine ukidaju srpsku crkveno-narodnu autonomiju.

