                                 Milošev apsolutizam i vladavina ustavobranitelja

Sporazum Miloša Obrenovića i Marašli Ali-paše nije mogao da duže vreme zadovolji Srbe, jer nije davao punu garanciju da se turska nasilja neće ponoviti. Miloš se nije osećao sigurno sve dok zemlja nije dobila punu autonomiju. U diplomatskoj borbi za dobijanje autonomije Miloš se pokazao kao vešt i nepopustljiv pregovarač. Srbi su zahtevali da turska vlada ispuni odredbe Bukureškog mira iz 1812.godine koji je predviđao autonomiju ne samo za Beogradski pašaluk nego i za šest nahija iz susednih pašaluka koje su Srbi u Prvom ustanku oslobodili. 

Diplomatska borba traje punih 15 godina i stajala je srpski narod znatnih finansijskih sredstava zbog podmićivanja turskih velikodostojnika pa i samog sultana. Nakon pobede Rusije u ratu 1828-1829. godine nad Turskom jedna odredba mira u Jedrenama nalaže Turskoj da izda srbima hatišerif o autonomiji.

Hatišerif iz 1830.godine turski sultan je priznao Srbiji status vazalne države sa širokom državnom autonomijom. Knez Miloš Obrenović je posebnim carskim beratom priznat za naslednog srpskog kneza. Hatišerifom iz 1833.godine Srbija dobija šest nahija izvan Beogradskog pašaluka. Turska prisutnost u Srbiji od tada se ispoljavala samo u tome što je srpski knez priznavao vrhovnu vlast turskog sultana, što su turski garnizoni ostali u nekim pograničnim tvrđavama i što je Srbija plačala godišnji danak.

U Srbiji su ukinuti spahijski-feudalni odnosi, a srpski seljaci su postali slobodni vlasnici zemlje. Zbog toga se ustanička borba srpskog naroda naziva još i srpska revolucija. Povećava se broj stanovnika dolaskom ljudi iz drugih pašaluka. Turci napuštaju palanke i varoši, a u njih se naseljavaju Srbi zanatlije i trgovci. Gradovi Beograd, Šabac, Smederevo postaju centri izvozno-uvozne trgovine. Najviše se izvozi stoka (svinje), a uvoženi su industrijski proizvodi. U trgovačkim poslovima najvažniju ulogu imali su knez Miloš i njegovi ortaci. Miloš Srbijom upravlja kao neograničeni gospodar.

Nezadovoljstvo naroda ispoljilo se u čestim bunama. 1825. godine izbija buna poznata kao Đakova buna pod vodstvom Miloja Popovića Đaka. Knez Miloš je brzo guši. Sve jači su zahtevi da se ograniči samovolja kneza Miloša. Nezadovoljnom narodu su se pridružili i imućni slojevi trgovaca i starešina. 1835.godine izbija knez-Miletina buna, koju knez Miloš smiruje obećavajući neke ustupke i pristajući da se njegova vlast ogranići ustavom. 

1835. godine donet je Sretenjski ustav koji ograničava vlast kneza Narodnom skupštinom i Savetom. Ustav nije zaživeo jer su protiv njega bile velike sile.

1838. godine u dogovoru sa rusijom i Austrijom turski sultan je propisao ustav za Srbiju u vidu hatišerifa koji je prozvan Turski ustav. Vlast kneza je ograničena ustanovom Državnog saveta od 17 članova. Birani su doživotno iknez ih nije mogao smeniti ako ne dokaže njihovu krivicu turskoj vlasti. Bez saglasnosti Saveta knez nije mogao rešiti  nijedno važno državno pitanje.

Knez Miloš se nije mogao pomiriti s ovakvim ograničenjem vlasti te se uskoro odrekao kneževe titule i napustio Srbiju. Vlast 1839. godine preuzima njegov najstariji sin Milan, ali on uskoro umire, pa ga menja Milošev drugi sin Mihailo. Njegov pokušaj da se oslobodi svojih protivnika izaziva bunu tzv. ustavobranitelja sa Tomom Vučićem-Perišićem. Knez Mihailo je proteran iz zemlje 1842. godine, a za novog kneza je izabran Aleksandar Karađorđević (1842-1858) sin Karađorđa. Za njegove vladavine donet je Srpski građanski zakonik 1844.godine kojim se štiti lična i imovinska sigurnost. Spoljnopolitički program je izložen u Načartaniju Ilije Garašanina. Izgrađen je glomazni činovnički aparat Dozvoljena je sloboda trgovine i privredne delatnosti, uvedeni su moderno sudstvo i uprava, a osnivaju se osnovne i srednje škole. Dok je knez bio slepi poslušnik članova Saveta bilo je sve u redu. Kada je uhapsio neke članove zbog pokušaja zavere, među ustavobraniteljima je došlo do rascepa. Knez je prisiljen da sazove skupštinu. Ta tzv. Svetoandrejska skupština je zbacila kneza Aleksandra Karađorđevića i na vlast ponovo vratila Miloša Obrenovića. 
