Резиме упутства МП и смернице за рад до 18.12.2020.
Све облике образовно васпитног рада укључујући и практичну наставу и вежбе реализоваћемо онлајн. Настава на даљину реализоваће се  у реалном времену, на основу распореда часова за свако одељење. Сви наставници и ученици треба да  поштују  временску динамику предвиђену распоредом часова за комуникацију, држање часова, постављање материјала. Можемо за држање часова и комуникацију са ученицима користити  видео конференцијске алате  и платформе као што је Zoom, Google Meet. 
За потребе дигиталне подршке наставној пракси,  можемо користити менторску подршку преко тикет система на порталу Завода за унапређивање образовања и васпитања https://www.portal.edu.rs/podrska. Оперативне планове за децембар треба да прилагодимо онлајн настави. Не треба заборавити часове који се приказују на РТС Планети (општеобразовни предмети и кључни стручни предмети за које су осмишљени часови). За сада немамо никаква упутсва о начину планирања оперативних планова, тако да настављамо планирање у постојећим обрасцима које ћемо постављати као и до сада на Google disc или слатри директору школе.  Облик рада је учење на даљину, методе ИКТ, а за наставна средства, уз  наставне материјале, ставите и веб алате и/или платформу коју ћете користити за реализацију часа. 
Уобавези смо да ученицима који немају могућности за онлајн учење достављамо материјале у  папирној форми. Ако неко од колега нема  техничке услове за рад онлајн, школа може да изнајми  лаптопове које иначе користимо за потребе наставе. Један је издат, имамо још три лаптопа.
За ученике који су инклузивном образовању, садржаје реализујемо по ИОПу. Веома је важно да са родитељима ученика у ИО успоставимо квалитетну сарадњу, посебно у околностима учења на даљину. Часови се евидентирају као и до сада у есДневнику, у групама, само је начин реализације онлајн. У белешци радне недеље треба ставити да се настава одвија на даљину. У упутству МП је постављен захтев да се евидентира присуство ученика током онлајн наставе. Предлог је да евидентирамо ученике који се не одазову на онлајн час који реализујемо у складу са распоредом часова, користећи Zoom, Google Meet или други комуникациони канал. Не знамо на који други начин можемо евидентирати присуство ученика на онлајн настави. Постоји могућност да се евидентира присуство ученика на часу на Googl eучионици, кроз захтев наставника да ученици током часа или на крају часа  напишу повратну информацију, коментар, поставе питање…
Треба имати у виду да поједини ученици немају добре техничке услове, немају добру конекцију, те због тога не могу присуствовати увек онлајн часовимау реалном времену. У овој ситуацији, нису сви ученици у једнаком положају и не знамо како да ваљано испунимо захтев Министарства и евидентирамо оне који имају услове, а не одазивају  на онлајн настави. а да са друге стране не оштетимо ученике који те услове немају. 
Код свих метода и начина оцењивања (формативног и сумативног) треба инсистирати на битним садржајима и активностима који су кључни за остваривање исхода, циљева и задатака. Наставник је аутономан у процени потребе за писменим проверама знања. Ако поједини наставници процене да не треба давати писмене задатке, контролне вежбе  током онлајн учења, ове часове ћемо реализовати у другом полугодишту.

У складу са изменама и допунама Правилника о оцењивању ученика у средњој школи из априла 2020. године, закључна оцена може бити изведена ако је током полугодишта број оцена мањи од четири, односно мањи од две, ако је недељни фонд часова два. При извођењу закључне оцене, наставници ће узимати у обзир све оцене,током комбинованог наставног модела и током наставе на даљину. Оцена ће, као и до сада, бити јавна и образложена ученику.  Предлог закључних оцена треба унети у есДневник до 18.12. 2020. године. Постоји, изузетно, могућност да ученик, ако није задовољан закључном оценом, дође у школу ради одговарања, уз поштовање свих епидемиолошких мера. Ако наставник не може да изведе закључну оцену јер се ученик из оправданих разлога није укључивао у рад, остаће неоцењен на крају првог полугодишта. 

Уколико је нешто важно изостављено или постоје недоумице,  јавите се!

Директор школе
